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ElhISZ-tagságiink ügye
Az ENSZ különleges politi­

kai bizottsága csütörtökön 
megkezdte a tagfelvételi vitát. 
Az új tagok felvételének ren­
dezése a világszervezet idei 
ülésszakának minden bizony- 
nyál egyik legfontosabb fel­
adata. Nemcsak azért, mert az 
ENSZ-tagságra jogosan igényt 
tartó egész sor ország régi ké­
résének teljesítéséről van szó, 
hanem azért is, mert a felvé­
telét kérő 18 ország bebocsá­
tása jelentős lépés volna az 
ENSZ hathatós tevékenységé­
nek egyik alapvető feltétele: 
az egyetemesség megteremtése 
tele.

Az ENSZ megalakulása óta 
most először, a világszervezet 
tizedik, jubiláns ülésszakán 
nyílt rá reális lehetőség, hogy 
a megenyhült nemzetközi lég­
körben végre felvegyék azok­
nak az országoknak jó részét, 
amelyek megfelelnék az 
ENSZ alapokmányában leszö­
gezett elveknek és céloknak. 
Az ENSZ megalapításának 
fizedik évfordulóján San Fran­
ciscóban tartott ünnepi ülésen 
általános volt a vélemény: az 
ui lagok felvételének kérdé­
sét rendezni kell, ki kell szé­
lesíteni a tagállamok körét;

A gyakorlati kezdemenyezés 
Kanada nevéhez fűződik: kül­
dötte 24 ország támogatásával 
lavasolta, hogy a felvételéi, 
kérő 18 államot egy időben bo­
csássák be az ENSZ-be. A 
Szovjetunió, amely éveken át 
minden alkalommal rárnuta­
mil az ENSZ egyciemességc- 
vtek fogyatékosságában rejlő 
veszély ekre* s ugyanakkor 
sífcras’záilt az ENSZ-tagság 
Hó rétéin lényeinek megfelelő 
országok felvételéért, támo­
gatta a. kanadai javaslatot A 
Szovjetunió Iképvisélője a tag- 
felvételi vita elején leszögez­
te: „A Szovjetunió teljes egé­
r-eben támogatja mind a IS 
■diám kivétel nélküli ENSZ- 
ulvételét vnditványozó javas­
latot. A Szovjetunió e kérdés­
ben abból indul ki, hogy a 
nemzetközi béke és biztonság 
megóvására létesült ENSZ- 
nők politikai és társadalmi 
rendszerétől függetlenül min­
den olyan állam, tagja lehet, 
timely megfelel az alapokmány 
követelményeinek.“

Az Egyesült Államok egyes 
vezető köreinek azonba n nines 
diyére az, hogy a népi demok­
ratikus országok a szabad po­
ll lkai és gazdasági fejlődés 
útjára léplek, Ezek a körök 
igyekeznek meggátolni a 18 
állam együttes fél vételét. Az 
obsirukció módszerében nagy 
változatosság volt tapasztalha­
tó. Kezdetben kétségbevonták 
áliuiában a népi demokráciák 
békuszerető politikáját, majd 
Albánia ellen hangoztattak ki­
fogásokat, végül már csak ar­
ról beszéltek, hogy a Mongol 
Népköztársaság „nem felel 
meg“ az ENSZ-tagság köve­
telményeinek. Amikor nyil­
vánvalóvá vált egyfelől ezek­
nek az állításoknak a tartha­
tatlansága, másfelől pedig az, 
hogy a nemzetközi közvéle­
mény és az ENSZ tagállamai­
nak nagy többsége elítéli eze­
ket a mesterkedéseket, Wa­
shington háttérbe vonult, és 
megjelent a színen — Tajpej. 
Ni ENSZ-ben Kína helyét jog­
ellenesen bitorló fcuominfcangis- 
ta küldött kijelentette: „meg­
vétózza“ a Mongol Népköztár­
saság felvételét. Amerika 
mosta kezét, sőt odáig ment 
„a látszat megóváséban“, hogy 
felszólította Csang Kaj-seket; 
ne folyamodjék a vétóhoz.;;

Természetesen az ilyesfajta 
méltatlan játékokkal nem je­
liét a nemzetközi közvéle­
ményt félrevezetni; A Man­
chester Guardian ENSZ-tudó- 
sítója azzal kapcsolatban, ho-gy 
Csang Kaj-sek „veszélybe dön­
tötte a tagfelvételi egyez­
ményt", ezeket írja: „Miután 
az ENSZ folyosóin általában
Amerika védencének tekintik
-
I■ (Megjelent a Szabad Nép teg- 
•tepi számában,)

Csang Kaj-seket, az Egyesült 
Államok ellen irányul az ösz- 
szes bírálatok éle.“

A nemzetközi közvélemény, 
s elsősorban a felvételüket 
sürgető országok közvélemé­
nye, s így a magyar közvéle­
mény is, e méltatlan manőve­
rek láttán joggal háborodik fel 
s joggal követeli: szerezzen 
végre-valahaira az ENSZ ér­
vényt saját alapokmánya szel­
lemének, oldja meg kedvezően 
a tagfelvétel régen megérett 
kérdését. A nemzetközi köz­
vélemény úgy látja, hogy eh­
hez minden feltétel megvan. 
„Mind a 18 állam ENSZ-fel- 
vételéröl hozott döntés mm 
csupán ezen államok jogos kö­
vetelésének felelne meg, ha­
nem összhangban is állana az 
államok közötti kapcsolódók 
megjavításának érdekeivel, a 
béke megszilárdításának és az 
általános biztonság szavatolá­
sának érdekeivel“ — jelentette 
ki a Szovjetunió képviselője a 
különleges politikai bizottság 
ülésén. A tagfelvétel rendezé­
se megszilárdítaná magának 
a világszervezetnek a tekinté­
lyét. is. Mint Mumro újzélandd 
küldött kijelentette: „Ha meg­
oldódik az új tagok felvételé­
nek 'kérdése, új életet öntünk 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetébe,“

A magyar nép elítéli azokat 
a mesterkedéseket, amelyek 
igyekeznek zárva tartani az 
F.NSZ kapuit a 13 ország 
előtt. „Tárják ki előttünk eze­
ket a kapukat — az ENSZ- 
ben. a helyűik!“ — ez a ma­
gyar közvélemény követelése. 
Hazánk békeszerető politikát 
folytat. A magyar .kormány 
külpolitikája a nemzetközi 
együttmüköd és kiterjesztésé­
re és mindazokhoz az orszá­
gokhoz fűződő kereskedelmi és 
kulturális kapcsolatainak
megszilárdítására irány ni,
amelyek fejleszteni kívánják 
velünk folytatott együttműkö­
désüket. A magyar jtép min­
den erőfeszítését; a békás al­
kotó munkára összpontosít j a.
A mi sajtónkban, a mi par- 
kimentünlklben, a mi közéle­
tünkben nem. hallatszanak 
olyan (hangok, amelyek hábo­
rú kirobbanitására törekednek, | 
amelyek hidegháborús politi- i 
kát követelnek. A mi népünk I 
büszkén hivatkozik d emukra- § 
tikius vívmányaira, független­
ségére, békevédő politikájára. 
Készeik vagyunk vállalni az 
ENSZ-alapökmány előírta kö­
telezettségeiket, és szabadsá­
gunk tíz éve alatt bebizonyí­
tottuk: képesek is vagyunk 
teljesítésükre. Ami népi de­
mokratikus rendszerünket 
illeti, félreérthetetlenül leszö­
gezzük: az új tagok felvételi 
kérelmének tárgyalásakor ez 
nem képezheti vita tárgyát. 
Mint a szovjet delegátus a tag- 
felvételi vita során hangsú­
lyozta: aid a népi demokra­
tikus országok felvétele el­
leni „érvként“ politikai és tár­
sadalmi rendszerüket hozza 
fel — az beavatkozik ezeknek 
az országoknak a betügyeibe:

A Magyarországgal kötött 
békeszerződés világosan utal 
arra, hogy az Egyesült Álla­
mok, Anglia, Franciaország, a 
Szovjetunió és az ENSZ több 
más tagja kötelezettséget vál­
lal felvételi kérelmünk támo­
gatására. Jogos kívánságunk, 
hogy valamennyi érdekelt ha­
talom teljesítse e kötelezettsé­
gét;

Népünk törvényes fogai 
alapján, az ENSZ alapokmá­
nyának elvei alapján, de nem 
utolsósorban szabadsága és 
függetlensége biztosításában 
és védelmezésóben elért ered­
ményei, nagyszerű vívmányai 
és oly sok háborús megpróbál­
tatás történelmi tapasztalatai 
alapján egységesen fejezi ki 
azt az óhaját, hogy részt ve­
hessen a béke fenntartására és 
a nemzeték közötti barátság 
ápolásárg. hivatott világszerve- 
tet nrnulkájábm

Új termelőszövetkezet alakult Bihartordán
A Hajdú-Bihar megyei Tanács termelőszövetkezeti osz­

tálya hétfőn kapta a hírt arról, hogy Bihartordán Petőfi né­
ven termelőszövetkezet alakult. Az új szövetkezetnek Győri 
Sándor 4 holdas dolgozó paraszt lett az elnöke.

Ez a hír azt jelenti, hogy megtört a jég Bihartordán is. 
Ügy mondják pedig, hogy Bihartorda kemény dió lesz a ter­
melőszövetkezeti mozgalom számára. Voltak, akik arra fo- 
gadkoztak, hogy Bihartordán nem lesz termelőszövetkezet. 
Megél ott mindenki a maga emberségéből, jó munkája után 
és nem kell „közösködni“ A kulákok és akiket befolyásuk 
alá tudtak vonni, igyekeztek is nagyon, hogy gátat vessenek 
a szövetkezet alapításának. Terjesztették a hírt, hogy akik 
belépnek egy szövetkezetbe, vagy új szövetkezetei alapíta­
nak, azok leszegényednek.

A tények azonban alaposan rácáfoltak a hazug hírve­
rőkre. A bihartordai határral szomszédos területek termelő­
szövetkezeteinek gazdag termését nem lehetett véka alá rej­
teni. Látták, hogy többet fizet a termelőszövetkezeti föld és 
nemhogy szegényednének, hanem egyre jobban gazdagodnak 
a termelőszövetkezetek tagjai. Feltörték tehát a bihartordai 
kemény diót. Győztek a tények a hazug híresztelésekkel 
szemben és megalalkult Bihartorda első termelőszövetkezete. 
A dolgozó parasztok első csoportja tehát már rálépett a szo­
cialista nagyüzemi gazdálkodás útjára és az ő példájuk mu­
tatja az utat ez egyénileg dolgozó parasztok számára.

Az egyénileg dolgozók, akik megalapították a Petőfi Ter­
melőszövetkezetet, szépen zöldellő búzavetéseket vittek a szö­
vetkezetbe. Állami területekkel is gazdagodnak és bizonyára 
új és új belépőkkel, akik belátják, hogy az egyénileg dolgozó

parasztság felemelkedésének egyetlen útja a szövetkezeti 
gazdálkodás.

A tények konok dolgok. Legyűrik a hamisságot és bebi­
zonyítják az igazságot. Az igazság pedig az, hogy a termelő- 
szövetkezetben boldogulnak csak igazán a dolgozó parasz­
tok. Azok számára, akik még idegenkednek Bihartordán a 
szövetkezeti gazdálkodástól, nagyon jó példa a pocsaji Uj 
Remény Termelőszövetkezet tagjainak élete. Ez év márciu­
sában alapította lt család a szövetkezeteit és ma már 39 csa­
lád dolgozik benne;

A pocsaji új szövetkezetben úgy számolnak, hogy 70 fo­
rintot osztanak egy-egy munkaegységre. Azok a középparasz­
tok, kisparasztok, akik beléptek, most nagyon örülnek, 
hogy az új útra tértek. Nagy jövedelmük, mindenük van és 
nem cserélnének egyetlen egyénileg dolgozó paraszttal sem. 
Szorgalmas munkájuk után gazdag az eredmény. Jövőre 
még gazdagabb lesz, mert növelik állatállományukat és 
ezzel jelentősen emelkedik a bevételük.

A bihartordaiak is szorgalmas emberek, szeretik a föl­
det, jól is munkálják, de a szövetkezetben nagyobbak a lehe­
tőségek a jövedelem fokozására. Ahhoz, hogy ez mennyire így 
igaz, nézzék meg a pocsaji Ui Remény Termelőszövetkezet 
működését. Uj szövetkezet ez. nincs egy esztendős sem. de 
máris példamulató. Érdemes megtekinteni a most alakult bi­
hartordai Petőfi tagjainak, de azoknak is. akik még egx col­
lég gazdálkodnak. Beszélgessenek az Uj Remény tagjaival, 
nézzék meg a portájukat, győződjenek meg eredményeikről, 
akkor majd a tények beszélnek és sok felesleges vitának lesz 
eredményes vége.

Fvxze
1954. őszén, amikor a beta­

karítás mér vége felé járt, 
sorsa, felől döntött 22 ember 
Hajdúseováiton. Evek óta fi­
gyelték mér ezek az egyénileg 
dolgozó parasztok a szövetke­
zeti tagok életét, munkáját, lát­
ták, hogyan érnek és gazda­
godnak és hogy sokkal gond­
talanabb az életük. Mindezek 
után alakították meg 120 hol­
don az új, III-as típusú szö­
vetkezetei:, amelynek az Alkot­
mány nevet adták,

A megalakulás után mind­
járt munkához is látott az új 
szövetkezeti tagság." A "Derecs­
kéi Gépállomás segítségével

Egy év alatt bámnszrora gyarapító 
a hajtószováti alkotmány ISZ vagyona
hatvan holdon búzát. 10 hol­
don őszi árpát vetettek. A tél 
folyamán hol az egyik, hol a 
másik tag ment tol-a-határba 
megnézni, hogy telel a vetés, 
sikerült-e az első közös mun­
ka. Mikor kitavaszodott és a 
vetés dúsan bokrosodon, szá- 
mütgatták, vajon terem-e any- 
nyi a kalászosokból, hogy 
■mindnyájuknak mag-légyen -az 
évi tenyere.

Gazdagon űzetett a jól munkált föld
Kova tavasztól a tagok, mint 

a tartígya, olyan szorgalommal 
dolgoztak és bizony, ahogy 
hozzáláttak a murikéhoz, jóval 
több földet is meg tudtak vol­
na művelni. Hiszen 1.20 hol­
don 22 ember, az asszonyok és 
a lányok munkaerejüket nem 
tudtok teljesen kihasználni. A 
kvsi szövetkezet, amely életé­
nek. első évét járta, maga felé 
fordította az egyénileg dolgo­
zó parasztok érdeklődését. A 
vetéseik gyönyörűek voltak, 
gazdag termést ígértek. Miikor 
elcsépeltek a 9 és fél mázsát 
adó őszi búzáit és a 19 mázsát 
adó őszi árpát. — a tagok mun­
kaegységenként 7 kiló búzái, 
egy kiló 61 deka árpát vittek 
haza;

Erre a' hírre az egyéni pa­
rasztok, alak az óv folyamán 
figyelték a szövetkezet mun­
káját, és hajlandóságot érez­
tek a közös gazdálkodásra, 
megjelentek a szövetkezet iro­
dájában. Kérték tagként való 
felvételüket. Azóta a 22 tag­
ból 60 tilg lett az Alkotmány­
ban és a 120 hold föld is 371 
holdra gyarapodott.

Azóta megtörtént a kapások 
betakarítása is. Napraforgóból 
8 cs fél, cukorrépából 247. ku­
koricából 25, takarmányrépá­
ból 200 mázsát takarították 
bű holdanként, Jó teamessel 
fizetett a föld a tagok szorgal­
máért. A tagság jövedelme már 
az első évben muukaegys'é- 
genként 34.45 forinttal fizetett.

Újabb helyes tervek a jövedelem gyarapítására
Az csak természetes, hogy 

jövőre még többet szeretné­
nek az Alkotmány tagjai. 
Ezért tervezgetnek, munkál­
kodnak ennek, a célnak a meg­
teremtéséért.

Az az elgondolásuk, hogy 
1956. május végén vásárolnák 
14—15 tehenet, bevezetik . a 
daráiőihelyiséigbe a villanyt, 
vásárolnak egy villanymotort, 
mert a petróleumimotor gyak­

ran elromlik és sokat ál; 
miatta a daráló.

A ■ .Svéiiyi termesz lésben ja­
varészt szerződéses ■ növénye­
ket akarnak termelni. Ötven 
hold borsó. 30 hold roslkender, 
10 hold burgonya, H hold cu­
korrépa, 10 hold őszi bükköny, 
20 hold tavaszi bükköny, 2 
hold dugványrépa. 85 hold 
rizs ás- 2 hóid dohány-termelé­
sére már megkötötték a szer­
ződést. Mindezek, lényegesen 
gyarapítják a tagság jövedel­
mét. Kevesebb lesz a beadási 
kötelezettség is a szerződéses 
növénytermelés folytán. Ha a 
jövő évet is olyan szorgalom­
mal dolgozzák végig a tsz tag­
jai, mint ezt az esztendőt, ak­
kor az ideinél jóval több lesz 
a jövedelmük.

A munkával nincs is hiba 
az Alkotmányban. Egyetértés­
ben dolgoznak a tagok. Ha

valahol hiba csúszik be, öté«; 
hatan is ott vannak, összesze­
dik minden tudásukat, hogy 
közös erővel kiküszöböljék a 
csorbát. Mikor azonban a kö~ 
zö vagyon gyarapítása kerül 
szóba, már nincsenek a tagok) 
ennyire egy véleményen: 
„Hogy az idén vásárolt 234 juh- 
luik és a többi állóinak az árá­
ba. amit hosszúlejáratú hitel­
ből vásároljak, a most esedé­
kes részi csak ük. maguk fizes­
sék be. a jövő évi gyapjúból 
meg már a, most belepett ta­
gok is részesedjenek, hát azt 

- így beszélnek azok a 
tagok, akik már egy évet ei-, 
töltöttek a szövetkezetben; 
„Járuljanak hozza a hitel ese­
dékes részének a kifizetéséhez 
az új tagók is“ — mondják; 
És ezt a „csendben" folyó vitát 
még nem sikerült eldönteni a 
szövetkezetben. Úgy látszik; 
hogy az ilyen ügyek tisztázá­
sára kevés segítséget kap az 
új tsz a községi párt bizottság- 
tál, a. tanácstól es a .iái ári
pártbizottságtól

Több fontos iiyy intérésében választ vár a íagsáij
A vitás kérdés magyarázata 

egyszerű. A juhok, vásárlására 
felvett hitel esedékes részének 
kifizetésére nem kötelezhetik 
a most belépett tagokat, hiszen 
ebben az évben a gyapjúból 
jött pénzűről ók -még nem ré­
szesedtek és nem is részesed­
nek. Csakjsgnost kezdik a kö­
zösségi életet. Hogy 1956-ban 
mái- ők is részesednek a kö­
zösbe hozott jövedelemből, a 
teljesített munkaegységeik 
alapján az csak természetes, 
mert a hitel többi részénciv 
kifizetésében az új tagok is 
részt vesznek, ugyanúgy mint

a többi hitelből vásárolt eüteJ 
tok árának kifizetésében és a 
szövetkezet egyéb közös va­
gyonának gyarapításában.

Nem nagy dolognak látsza­
nak ezek, mégis, hagy a szö­
vetkezetben még a kicsinek 
mondható viták is megszűnje­
nek — és meg legyen a tagok 
között az egyetértés — fon­
tos ezeknek az ügyeknek » 
megmagyarázása, már csak 
azért: is, hogy a tagság teljesen 
tisztában legyen a szövetkezet 
legapróbb ügyeivel is.

Csomós Mihályt! ä

i Szovjetunióban járt albán parlamenti 
küldöttség látogatása Budapesten

Az Alibán Népköztársaság 
nemzetgyűlésének küldöttsé­
ge, amely Gogo Nushi, az al­
bán nemzetgyűlés elnökének 
vezetésével hosszabb látoga­
tást tett a Szovjetunióban, de­
cember 4-én, vasárnap Buda­
pestre érkezett;

A Ferihegyi repülőtéren a 
küldöttség üdvözlésére megje­
lent Darabos Iván, a népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának 
titkára, valamint az Elnöki 
Tanács hivatala és a Külügy­
minisztérium több felelős mun­
katársa, az Albán Népköztár­
saság budapesti nagykövetsé­

gének több tagja, Piro Koci 
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövet vezetésével, a 
Szovjetunió budapesti nagy- 
követségének több tagja, J. V. 
Andropov rendikívüli és meg­
hatalmazott nagykövet vezeté­
sével;

Este az Állami Operaházban 
a vendégeik megtekintettek 
Beethoven „Fidelio“ c. operá­
ját.

December 5-én az albán par­
lamenti küldöttség megtekin­
tette a főváros nevezetessé­
geit, majd elutazott Budapest­
ről;

A román nagykövet látogatása a külügyminis
Ion Popescu rendkívüli és 

meghatalmazott nagykövet, a 
Román Népköztársaság ma­
gyarországi nagykövete, meg­
bízólevelének a közeljövőben

történő átadásával kapcsolat­
ban hétfőn, december 5-én 
látogatást tett BoMocéfci János 
fcülügyiroiniszternéli

Mezőgazdasági együttműködésről tárgyalt a 
Magyar Népköztársaság és a Német Bemokiatikns 

Köztársaság kormánybizottsága
A mezőgazdaság területén 

megvalósítandó gazdasági 
együttműködésről tárgyalt 
1955. november 22-től 28-ig 
Berlinben tartott első ülésén 
a Magyar Népköztársaság ki­
küldött kormánybizottsága. A 
kormánybizottságok olyan in­
tézkedésekben egyeztek meg, 
amelyek az együttműködést 
különösen a ve/tőmagszaporí- 
tás, a gyümölcs-, zöldség- és 
szőlőtermelés, a tenyészállatok

cseréje és az állatgyógyász*® 
cikkek gyártása terén segítik 
elő.

A tárgyalásokat a Magyar 
Népköztársaság részéről Már­
ton. János, az Országos Terv­
hivatal elnökének helyettese, 
a Német Demokratikus Köz­
társaság részéről dr. Rübesam 
Erich, a földművelési és me­
zőgazdasági miniszter helyet­
tese vezette.

Fogadás a Szovjetunió indiai 
nagyköveténél

M. A. Menysikov, a Szov­
jetunió indiai rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete 
december 4-én fogadást adott 
a Delhiben tartózkodó J. I. 
Palecklcz, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének

elnökhelyettese, S. Rasidov, a# 
Üzbég SZSZK Legfelső Tíiná'i 
csa Elnökségének elnöke é;1 
N. A. Mihajlov, a Szovjetunió 
kulturális ügyeinek miniszteri! 
tiszteletére.

■ kid;
m % 

*
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Párt és pártépiiés t

Jói mííködö tevékeny pártcsoportot
a Csapé utcai építkezésen!

A Csapó ufcai lakásépítke- a pártcsoport előtt vonják te­
vésen augusztus eleje óta meg- lelősségre azokat, akik nem 
íeszíteteit munka folyik. Az Mmak el a pártoktetásra. Gál
............ ................. Tibor es Hevest Sándor meg
építkezés megkezdesse óta az egysaer s^m vettek részt a fog­
úit dolgozó két kubikos brigád 
7800 köbméter földet mozga­
tott meg, amely már egymagá­
ban véve is bizonyíték a ha­
talmas méretű építkezésre. Ma 
már kőművesek, ácsok, beto­
nozok is dolgoznak az építke­
zésen s így csupán ezen a he­
lyen hatvan munkást foglal­
koztatnak.

A HÓI, ENNYI EMBER 
DOLGOZIK, mindig akad 

elég probléma. S ezért nagy 
szükség van arra, hogy az 
építkezésen dolgozó kommu­
nisták példamutatásukkal, a 
párt politikáját szem előtt 
tartva segítsenek e problémák 
megoldásában, segítsenek ab­
ban, hogy az akadályokat le­
győzve a terv teljesítése ne 
szenvedjen csorbát.

Ahhoz azonban, hogy a 
kommunisták eredményes po­
litikai nevelnmuníkát végezze­
nek, mindenekelőtt az szüksé­
ges, líogy a pártcsoportokban 
fejtsék ki tevékenységüket.

Minthogy a Csapó utcai 
építkezésen több párttag van, 
megnéztük, hogyan tevékeny­
kedik itt a pártcsoport, s mun­
kájának vannak-e eredmé­
nyei?

Az első meglepetés akkor 
ért bennünket, amikor a párt­
csoport bizalmit kerestük. Azt 
a felvilágosítást kaptuk mind- pontjáról, 
járt, hogy a pártbizalmit, Erdei 
József elvtársat átirányították 
egy másik építkezésre. így a 
párttagok és párt önki vülieik 
magukra maradtak. Minthogy 
a munkaihely kommunistái a 
Hajdú megyei Építőipari Vál­
lalat központi irodai alap- 
szervezetéhez tartoznak a 
munkahelyen előforduló prob­
lémákkal az alapszervezethez 
fordulnak. Az alapszervezet 
ezért elaprózza magát, mert 
maga végzi a pártcsoportok 
munkáját s így tizennyolc 
munkahely párttagjának gond­
ja nehezedik a vállára.

Az üzemi pártbizottságon,
Molnár Lajos elvtárstól úgy 
értesültünk, hogy a Csapó ut­
cai építkezésen nem is egy, 
hanem két párt csoport volt tu­
lajdonképpen. Baba Sándor és 
Erdei József voltak a bizal­
miak, akik addig, amíg e 
munk-ah elyen tartózkodtak, 
többé-kevésbé ellátták felada­
tukat. Gondoskodtak arról, 
hogy a párttagok idejében be­
fizessék tagdíjukat, meg is 
beszéltek egy-egy feladatot, 
sőt mozgósítottak a november 
7-i felajánlásokra, de kimon­
dottan pórtcsoportértekézlete- 
ket nem tartottak.

Most, hogy a két bizalmi 
más munkahelyre került, a két. 
pártcsoport magára maradt, 
mert bizalmiakról nem gon­
doskodtak . Ezen és a többi 
építkezésen is nagyon zavarja 
a pártcsoportok munkáját, 
hogy a brigádok szinte heten­
ként egyik munkahelyről a 
másikra hurcol'kodnak. A 
Kiss István kőműves brigád 
például az építkezés megkez­
dése óta négy másik munka­
helyen dolgozott s most ismét 
visszakerült a Csapó utcai

lalkozásokon, Kása Sándor pe­
dig egy alkalommal volt csak 
jelen. Kása Sándor szakszer­
vezeti bizalmi, azonkívül igen 
jó munkás. Nála bizonyos fo­
kú sértődöttség nyilvánul meg 
az utóbbi időben. Mint kije­
lentette, ezért nem jár okta­
tásra sem.

Hogy mi a sértődöttség oka? 
Egy rendelet, amely szabá­
lyozza, hogy ki lehet szstaha- 
novista, ki kaphatja meg a 
szakma kiváló dolgozója cí­
met. Kása Sándor jó munkája 
jutalmaként birtokosa egy 
sztahanovista oklevélnek, egy 
sztahanovista jelvénynek s 
már kiszámította magának, 
hogyha továbbra is jó ered­
ményeket ér el, akkor már­
cius, április körül megkapja a 
szakma kiváló dolgozója cí­
met — és hozzá egyhavi ke­
resetét pénzjutalomként. Az 
uj rendelet, folytán ez a ha­
táridő körülbelül két hónap­
pal kitolódik, azaz két hónap­
pal később juthat a kitüntető 
cím birtokába. Kősó. Sándor- 
hr" ez a tény idézte elő a sér­
tődést és dacot, emiatt nem 

tovább képezni, 
emiatt nem jár el az oktatás­
ra. Kosa Sándor pártonkivüli 
s bizony' az ő eseténél is nagy 
szükség lett volna arra, hogy 
a pártcsoport, a kommunisták 
foglalkozzanak problémájával, 
meggvőzzék helytelen állás-

EZEN AZ ÉPÍTKEZÉSEN
” nem egyedül Kása Sán­

dornak van ilyen problémája. 
Varjas Ilona sztahanovista se­
gédmunkáson is ihasonió sér­
tődöttség lett úrrá. Varjas 
Ilona DISZ tag, sőt DISZ ve­
zetőségi tag, akivel azonban 
sokkal többet kellene foglal­
koznia a tapasztaltabb kom­
munistáknak, s elsősorban — 
ha lenne — a pártcsoportnak.

Az üzemi pártbizottság is 
tarthatatlannak tartja azt a 
helyzetet, hogy a különböző 
építkezéseken nyilvántartott 
26 pártcsoportból mindössze 
3—4 működjön, ezért a közel­
jövőben hathatós segítséget 
ad alhhoz, hogy e területen a 
helyzet megváltozzék. Minde­
nekelőtt a Csapó utcai építke­
zésen létrehoznak egy munka­
helyi párt-alapszervezetet, 
amelyre itt feltétlenül nagy 
szükség vám. Ez építkezésen 
ugyanis az itt dolgozó brigá­
dok állandóak lesznek s a le­
hetőség most már megvan ar­
ra, hogy erős munkahelyi alap­
szervezet és nem kevésbé ak­
tív pártcsoport eredményes 
munkát fejthessen ki.

A pártcsoportok jó működé­
se nemcsak azt jelenti, hogy 
jobban, zöklkemésmentesebben 
folyik ott a munka, ahol a 
pártcsoport „él“, hanem ráirá­
nyítja a pártszervezet figyel­
mét a munkahely sokszor ap­
rónak tűnő. de nagy dolgokat 
takaró eseményeire.
R PARTCSOPORT BIZALMI
** beszámolóiból ismeri meg 
közelebbről a pártszervezet a 
párttagokat és pártonkívülfe- 
ket, akiket — képességükhöz 
mérten — megfelelő párt- és

építkezésre. Ilyen ^ komimé- társadalmi munkával bíz meg.
A jó pártcsopprt .telke a 

munkahelynek, s ha jól kép­
zett pártbizalmiij-a van, akkor 
könnyedén, kommunista tiszta- 
fejűséggel oldhatók meg még 
a nehéznek tűnő feladatok is. 
A Csapó utcai építkezésen 
ilyen pártcsoportra van szük­
ség s ha a munkahelyi párt­
szervezet megalakul, minden 

tudnak megoldani olyan kérdé- remény megvan arra, hogy itt

nyék között nem alakulhatott 
ki egészséges pártmunka s 
még kevésbé erősödhetett meg 
egy-egy pártcsoport.

1 ETAGAT) HATATLAN
*” TÉNY, hogy az idő­

sebb párttagok, mint Gál Já­
nos, Harangi Sándor, Varjas 
Béla, Laboncz Mihály Kos- 
sutih-díjas egyénileg tanítják, 
nevelik a fiatalokat. De mind­
ez nem elég. Egyénileg nem

seket, mint például az okta­
tásban való részvétel. Mint­
hogy a pártcsoport — mond­
juk meg nyíltan — lényegé­
ben papíron szerepelt, ezért 
nem kerülhetett sor arra, hogy

egy tevékeny, a feladatokat 
megoldani tudó s azoktól visz-
sza nem 
létesül.

riadó pártcsoport i

NÉMETI ÉVA !

ffl Francia Kommunista Párt 
listakapcsolásra szólította fel 

a szocialista pártot
Franciaországban hivata­

losan is megkezdődött a vá­
lasztási kampány. Vasárnap 
estig 11 párt, illetőleg cso­
portosulás jelentette be a 
belügyminisztériumnak, hogy 
legalább 30 megyében indul 
a választásokon és ennek 
alapján élni szándékozik a 
listakapcsolások nyújtotta 
lehetőségekkel. (Szerk. meg­
jegyzés: Az érvényben lévő 
választási törvény értelmé­
ben listakapcsolést csak or­
szágos pártok köthetnek, 
azaz azok a pállok, amelyek 
legalább 30 megyében állíta­
nak jelöltet.)

A Francia Kommunista 
Párt Központi Bizottsága le­
velet intézett a szocialista 
párt vezetőségéihez, amely­
nek országos tanácsa ked­
den ül össze, hogy kidol­
gozza a párt választási tak­
tikáját. A Francia Kommu­
nista Párt levelében lista­
kapcsolási ajánlatot tesz a

szocialista pártnak. A levél 
rámutat, hogy a párt min­
den erőfeszítése ellenére 
nem lehetett elkerülni a 
lista'kapcsolásokat, majd ki­
jelenti: „Ilyen körülmények 
között úgy véljük, a reak­
ciót meg kell gátolni abban, 
hogy a listakapcsolásokat a 
választók többségét kép­
viselő munkásosztály és de­
mokratikus erők összessége 
ellen használhassa fel“.

„Javasoljuk — mondja a 
levél —, hogy a különböző 
megyékben valósítsuk meg 
a szocialista és kommunista 
listák összekapcsolásét. E 
listakapcsolásokat adandó 
esetben más köztársasági 
érzelmű pártokra és csopor­
tokra is ki lehetne terjesz­
teni abból a célból, hogy a 
reakciót a legtöbb választó- 
kerületben megverjük és 
így biztosítsuk egy baloldali 
többség győzelmét az eljö­
vendő nemzetgyűlésben.“

A hurssoíí sajtó erkölcsei
A Pravda hétfői száma „A 

burzsoá sajtó erlkölcsei“ cím­
mel közli J, Zsukovnak és 
O. Oresztovnak, Burmába 
küldött tudósítóinak glosz- 
száját.

Mint ismeretes, a Burmá­
ban utazgató szovjet veze­
tőket állandóan nyomon kí­
séri az Egyesült Államok, 
Anglia és Franciaország bur­
zsoá sajlótudósítóinak egy 
csoportja — írja Zsukov és 
Oresztov. Egyes burzsoá tu­
dósítók nem azt tűzik ki 
célul, hogy e fontos utazást, 
mint a béke és a népek közti 
barátság megszilárdítását, 
tárgyilagosan ismertessék. 
Nyilvánvalóan nem tiszta 
szándékkal cselekszenek. 
Azoknak, aikik Burmába 
küldték őket, nem tájékozta­
tásra, hanem félrevezetésre 
van szükségük, olyan félre­
vezetésre, amely a „hideghá­
ború- ügyét szolgálja. Es ez 
a társaság mindent elkövet, 
hogy gazdái szemében érde­
meket szerezzen.

A Sve-Dagon pagoda meg­
látogatásakor N. Sz. Hrus­
csov méltóképpen jelképezte 
ezeket a tudósítókat: a tőke 
rabszolgáinak hevezte őket. 
Es a tőkének ezek a rabszol­
gái muhkájukkal újból alá­
támasztották c megítélés he­
lyességét. Szokott módsze­
rükkel élve először is olyas­
mit tulajdonítottak Hruscsov 
elvtársnak, amit nem mon­
dott, másodszor pedig dur­
ván elferdítették azt, ami 
valóban elhangzott.

A Pravda december 'J-i

száma pontosan közölte azt, 
amit a Sve-Dagon pagoda 
udvarán elhangzott beszélge­
tés részvevői mondottak. A 
többi között az egyik búr- 
mai diplomata ezt mondotta: 
„Függetlenségünkért küzd­
ve gyakran mondottuk: Ami­
kor Hódító Vilmos partra- 
szállt Angliában, a Sve-Da­
gon pagoda már állott. Ang­
lia, mint nemzet, még nem 
alakult ki. de a mi népünk 
már a civilizáció tetőfokán 
állott-. „Az erre való emlé­
kezés harcra lelkesítette em­
bereinket“.

A dezinformálorok... N. 
Sz. Hruscsovnak tulajdoní­
tották ezt a kijelentést, még­
pedig nekik megfelelően el­
ferdítve. Igyekeztek olyan 
formát adni nekik, hogy az 
az angolok nemzeti érzését 
sértse. Ami a burmai diplo­
mata kije leütésé nék a nem­
zeti függetlenségért vívott 
harcra vonatkozó részét ille­
ti, az az „átdolgozás“ során 
teljesen eltűnt. Elhallgatták 
a burmaiak és N. Sz. Hrus­
csov e beszélgetés során el­
hangzott sok más fontos ki­
jelentését is.

Érthető, ha Londonban 
egyeseknek nem tetszik, 
hogy a volt angol gyarmatok 
népei baráti kapcsolatokat 
teremtenek a Szovjetunió­
val. Ez azonban nem ment­
ség az illetlen kirohanások­
ra, amelyékhez a monopó­
liumok egységesitett sajtója, 
de méginkább a hivatalos 
személyiségek oly gyakran 
folyamodnak.

Tito jugoszláv eíik egyiptomi látogatása
A belgrádi rádió közli, 

hogy Tito elnök ha jóra ja va­
sárnap elhaladt Kréta szi­
gete mellett es hétfőn este 
érkezett Port Szaidra, az 
első egyiptomi kikötőbe.

Nasszer egyiptomi minisz­
terelnök nyilatkozott a Jugo- 
press hírügynökségnek Tito

elnök egyiptomi látogatásá­
ról.

A többi között kijelentet­
te, bízik abban, hogy „Tito 
elnök egyiptomi látogatása 
kedvezően befolyásolja a két 
ország közötti barátság és 
együttműködés további fej­
lődését“.

Megkezdték a Szovjetunió bonni 
nagykövetségének megszervezését
A nyugatnémet rádió köz­

lése szerint hétfőn reggel 
Romiba érkeztek a szovjet 
külügyminisztérium gazda­
sági osztályának képviselői, 
hogy hozzálássanak a Szov-

Elkészültek a népautónak 
tervezett új szovjet „Bjel- 
ka“ gépkocsi kísérleti pél­
dányai. A gépkocsi fai-moto­
ros. Elülső része legszéle­
sebb, hátrafelé keskenyedik. 
Eleje a kormánykerékkel 
együtt lenyíló. így kényel­
mesen hozzáférhető az első 
ülés. A rövid tengelytávol­
ság révén a kocsinak 10 m, 
átmérőjű kör elég a fordu­
láshoz. Két változatban ké­
szül. A zárttetős lesz a sze-

jetunió nagykövetségének 
megszervezéséhez. A meg­
bízottak első feladata, hogy 
megfelelő épületet vásárol­
janak a szovjet nagykövet­
ség számára

Könnyű, olcsó, egyszerű lesz az új szovjet népautó
mélyes használatra kerülő 
népautó. A nyitottat falun, 
mezőgazdasági használatra 
kerülő kiskocsinak szánják. 
A nyitott fedelű „Bjelíka“, 
amelynek hátsó ülését le le­
het szerelni, átalakítható kis 
teherkocsivá. A számítások 
szerint a több mint 20 lóerős, 
léghűtéses motorral felsze­
relt „Bjelka“ legnagyobb se­
bessége óránként 95 km 
lesz, üzemanyagfogyasztása 
pedig műúton 100 km-kint 
legfeljebb 6 liter.

* DISZ ÉLET *

A hajdúszoboszlói DISZ bizottság
Magyar József DISZ

Hajdúszoboszlót ország­
szerte gyógyfürdőjéről is­
merik. Ebben a híres fürdő­
városban több mint 1100 ta­
got számláló DISZ szerve­
zet működik. Pezsgő élet T>- 
lyik a város 18 DISZ alap­
szervezetében, egy-kettőtől 
eltekintve. Nagy gondot for­
dítanak most, ezekben a he­
tekben arra a DISZ vezetői, 
hogy gondoskodjanak a fia­
talok részére a téli hóna­
pokban tanulásról, szórako­
zásról. Erről beszélgettünk 
Magyar Józseffel, a hajdú­
szoboszlói DISZ bizottság 
képszerű titkárával.

így kezdte Magyar elv­
társ: A városi DISZ bizott­
ság az elmúlt évi tapaszta­
latokon okulva az idén már 
jó előre gondoskodott Hajdú­
szoboszló fiataljainak téli 
tanulásáról, szórakozásáról, 
foglalkoztatásáról. A múlt 
esztendei példák után ebben 
az évben sokkal nagyobb 
gondot fordítunk a város 
alapszervezeteiben lévő fiúk 
és leányok nevelésére és 
egyre

több lehetőséget 
biztosítunk 

szórakozásukra.
Így például a III. területi 
DISZ alapszervezet — amely 
alig három hónappal ezelőtt 
alakult — már három jól si­
került rendezvényt " tartott. 
Éppen ennek nyomán egyre 
nő a taglétszáma ennek az 
.alapszervezetnek: a kezdeti 
c0—40-es létszám (csupa 
egyénileg dolgozó paraszt- 
fiatal ős háztartásban dol­
gozó leány) a napokban már 
1.00 fölé emelkedett. Meg­
rendezték Hajdúszoboszlón 
a bevonulok ünnepélyes bú­
csúztatását, a a DISZ fogad­
ta a leszerelő katonákat is, 
ezenkívül több műsoros dél­
után és jól sikerült bál — 
valamint a sok száz fiatal 
előtt megtartott Vörösmar­
ty emlékünnepély mind­
mind egy-egy láncszeme volt 
annak a gondoskodásnak, 
amely a DISZ városi bizott­
sága részéről az elmúlt he­
tekben megmutatkozott.

Elmondotta Magyar elv­
társ: a szoboszlói városi ta­
nács népművelési osztályá­
val és a városi kulturott- 
honnal a DISZ részletes ter­
vet dolgozott ki — novem­
ber 1-től március végéig. Eb­
ben is első helyen szerepel a 
városi kultúrverseny. Erre 
máris minden DISZ alap­
szervezetből neveztek, a leg­
jobb kórusok, színjátszó­
csoportok, énekesek, tánco­
sok, szavatok és zenészek ní­
vós versenyére lehet számíta­
ni. Ezt a kulturális versenyt, 
a mártírhalált halt hős deb­
receni kommunista ifjú­
munkásról, Tóthfalusi Sán­
dor városi kultúrversenynek 
nevezték el. Négy DISZ kó­
rus működik a városban, 
ezek mindegyike részt vesz a 
versenyben. A Ládagyár 
színjátszói is nagyon szorgal­
masak. Miután ez az üzem 
főleg nő dolgozókat foglal­
koztat. ezért a Mezőgazda- 
sági Szakiskola hallgatói­
val együtt adnak közös mű­
sort a ládagyáriak.

Sok más mindenre is ki­
terjed a gondja a DISZ bi­
zottságnak, Látva azt, 
hogy

a fiatalok egy része 
nagy előszeretettel

keresi fel a korcsmát,
ezért a közeljövőben több 
helyen előadást tartanak az 
ifjúság részére: Az alkohol 
hatása az egészségre cím­
mel A tél folyamán több is­
meretterjesztő előadást is 
tartanak, legközelebb Bán­
szegi László, a Hajdúszobosz­
lói Leányiskola igazgatója : 
Hazafias nevelés című elő­
adása hangzik el és az ifjú­
ság máris nagy érdeklődés­

titkár nyilatkozata
sei várja. A DISZ bizottság vette kezébe az ifjúság 
tanegeu érdeklő Sportafcf- 
df™f, rendezését. A nyolc 
előadásból álló sorozat,-! 
mar több mint százan jelent! 
keztek es a DISZ bizottság 
megállapodott a Mozi üzemi 
Vállalattal, hogy minden 
eloadas után egy-egy sport- 
tárgyú filmet, többek között 
az úszók edzéséről, az öttu­
sázókról felvett és nagy­
sikerrel bemutatott filmeken 
kívül ismét pergetni fogják 
a londoni 6:3 és a budapesti 
7:1 arányban végződött ma­
gyar-angol mérkőzésekről 
készült riportfilmeket, va­
lamint a legfrissebb sport- 
híradókat.

Nagy gondot fordít a DISZ 
arra, hogy a téli hónapokban 
tovább javuljon a kapcsolat; 
a DISZ fiatalok és az úttö­
rők között. Hajdúszoboszlón 
az úttörők nagy többségéi 
az országos versenyben első 
helyen végzett Ifjú Termé­
szetkutatók Állomása fog­
lalkoztatja. Nagy Ferdinand, 
az állomás igazgatójának 
már megvannak a tervei, 
hogyan teheti még haszno­
sabba. szórakoztatóbbá a kis 
úttörők hosszú téli délután­
jait. A tervek szerint több 
alkalommal megver'’ezik 
az Ifjú Természetkutatók 
Állomásán a DISZ fiatalok 
és úttörők baráti találkozó­
ját, lánccal, műsorral egybe­
kötve.

Az első helyet foglalja el 
a DISZ bizottság terveiben
— mint Magyar József mon­
dotta — a termelőszövetke­
zeti fiatalok téli foglalkozta­
tása. A Kossuth Termelőszö­
vetkezetben minden második 
héten ismeretterjesztő elő­
adást és filmvetítést tarta­
nak. A Leninben szintén 
megvalósítják ezt. de a vá­
ros többi termelőszövetkeze­
tének fiataljai sem marad­
nak program nélkül a télen. 
Igénylik is a tanulást, a szó­
rakozást a tsz fiatalok: hol 
a Vörös Csillagból, hol az 
Alkotmányból keresi fel egy- 
egy fiú a DISZ bizottság 
Bethlen utcai helyiségét, se­
gítséget és támogatást kérve, 
A Leninben, Kossuthban 
és

a VörőR CsT'erban 
a Petőfi iskolákon 
hatvanam tanúinak

— és itt is, akárcsak város­
szerte az a megállapítás, 
hogy a Petőfi iskolák hallga­
tói az idén sokkal szorgal­
masabbak, mint a megelőző 
esztendőkben. A tsz-ekbeu 
dolgozó leányok részére a té­
li hónapokban kézimunka 
tanfolyamok indulnak.

Nem kerülte el a DISZ fi­
gyelmét Hajdúszoboszlón az 
sem, hogy gondoskodjon az 
ifjúság sportolási lehetőségé­
ről. Az elmúlt esztendő 
nagy sikere volt — több száz 
fiatalt megmozgatott — a vá­
ros úttörő és ifjúsági sakk cs 
asztalitenisz bajnoksága. Ez 
évben Is megrendezik mind­
két számban a bajnokságot; 
Délutánonként és esténként 
már mind a kuli urotthon- 
ban, mind a vállalatok, isko­
lák, intézmények kultúrter­
meiben vagy a tornatermek­
ben nagy készülődés folyik: 
ismét több száz esélyese van 
a bajnoki címnek asztalite* 
n fezben és sakkban egya­
ránt.

Tanulás, szórakozás — ez 
a két fontos tényező képezi 
a hajdúszoboszlói városi 
DISZ bizottság tervét a téli 
hónapokra. Magyar József 
DISZ titkár, amint ismertet­
te előttünk a megoldásra vá­
ró nagy feladatokat, kibon­
takoztak előttünk azok a 
komoly lehetőségek, amelyek 
a szoboszlói fiatalok előtt álP 
nak.

Ehhez jó tanulást, kelte 
mes szórakozást kívánunk!

Komútli, Nádudvar, Balmazújváros, Derecske, n Ac
Berettyóújfalu, Püspökladány, Polgár, Hajdú- " , SZOVeiKcZGlcK ©S 
sxobo»*1ó. Hajdúböszörmény, Hajdúnánáson népfeoltolt árildÉlbai!

Konfekció árusítási 
hetet rendeznek
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A SZEMELI
Napjainkban 

vagyunk tanút ölj 
nek, amikor egy-el 
mulasztás elköveti 
gazdára. Az Oinl 
gyárban a műszál 
a dolgozókat, a J 
dig a műszakiaké 
sok selejtért. M«J 
furcsább, hogy a 
elmaradt ü zeniek' 
mint a Hajdú rn 
gyári Egyesülésiül 
gyafázkodnak: a f 
okát, a hibákért] 
nem. jelölik, meg. 
kori, amikor ogy-l 
ügyben a különb! 
egytmásva ivari ijá;T 
get, vagy éppensl 
sem tud semmit. I

A személyes I 
kenése opportune 
szinte csírája és j 
nemtörődömségnél 
lyes felelősség el 
mellőzése, sokakti 
get nyújt arra, hl 
sék és tetőzzék hl 
azt csinálják, ami 
nak.

A személyes tel

Hétfőn délutá
kebizottsága Midi 
100. évfordulója j 
Rész.t veti. az érni 
díjas egyetemi taf 
békebizottságánali 
lók. Angyal ErtdlJ 
munkásságát. JuTg 
Zeneművészeti s/ 
gyei vonatkozású 
nos Iskola ének ki 
Szöör József né 
elő,

Ä TÓI
Kis tábla s; 

járda közepén... I 
is- tábla — tabud 
berek észre sem | 
iadnak mellette, I 
iák figyelemre. KJ 
ilyen látszólag sill 
Iával? Nekem félti
\f ALA HOL MáI 
w KOZTUNK, él

sége, a rövid prof 
megragadott mari 
Kis talpazat, rövid 
száron fekete tábll 
torozott vonalú ff 
Vigyázz! A. tetőn i 
Megvan. Budapesti 
tunk először a KcT 
éppen elmentem 
mint a többi pesti 
debreceni Vörös II 
ján azonban mar j 
ezt megtenni. Kér] 
a debreceni járóid 
sonlóan. Megálltai 
olvastam es gondol 
lem. Nagyon hell 
tetőn dolgoznak. I 
munka behatolt a 
den területére —J 
meg — íme új él 
•szerűségének fend 
téka, dolgoznak t.l 
földszinten, az 4 
padláson és mosd 
hogy még a tetőn 
nak. — Fent voll] 
ellenőr és ml 
hogy a tetőn igen! 
pót lopják, haneij 
De miért van az I 
gyázz. \

Hát... hát azé« 
gyázz. Vedd tudod 
fel a tényre! -I 
magam megnyugtl 
hozásom azonban I 
rel járt. Vigyázz!! 
vigyázzak. De «1 
fény kezdett lelki 
a felszínre szivá; 
náiok én most 
pen kérdeztenl 
Zsebre dugott .- r| 
es feleslegesen el] 
válaszoltam úgy] 
ga innak. Dolgozo ] 
itt az írás rejtettI 
gyázz te lógós, ] 
kellő járókelő, tel 
lyongó. Vigyázz, 
Nem szégvelled I 
a tetőn is dolgoz! 
W. 30 méter magi 
földközelben, a I 
f°n sem dolgozol.L 
Ionul lógsz. Vigvl 
utolsó órád t'övil 
M> VOLT AÍ 

" szakította 
ltom fonalát, Egl 
tőlem jókora d| 
esett a járddfeS 
''tegyen öröm ulti
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ÉRVÉNYESÍTSÜK 
a SZEMÉLYES FELELŐSSÉG ELVÉT!

Napjainkban nemegyszer 
vagyunk tanúi olyan jelenség­
nek amikor egy-egy ihi-ba vagy 
mulasztás elkövetése nem lel 
gazdára. Az Orvosi Műszer­
gyárban a műszakiak például 
a dolgozókat, a dolgozók pé­
tiig a műszakiakat okolják a 
fok selejtért. Még ennél 'is 
furcsább, hogy a termelésben 
elmaradt üzemeik jó részében, 
mint a Hajdú megyei Tégla­
gyári Egyesülésnél, csak ma­
gyarázkodnak: a hibák igazi 
okát, a hibákért felelősöket 
nem jelölik meg. Az is gya­
kori, amikor egy-egy panaszos 
ügyben a különböző szervek 
egymásra hárítják a felelőssé­
get, vagy éppenséggel senki 
sem tud semmit.

A személyes felelősség el- 
kdiese opportunista jelenség, 
szinte csírája és melegágya a 
nemtörődömségnek. Szemé­
lyes felelősség ellenőrzésének 
mellőzése, sokaknak lehetősé­
get nyújt arra, hogy szaporít­
sák és tetőzzék hibáikat, vagy 
azt csinálják, amit épp akar­
nak.

A személyes felelősség elvé­

nek érvényesítése különösen 
rm> a szocializmus építése 
során rendkívül fontos dolog. 
Nem tóhetünk meg nélküle, 
nem bókülhetünk meg hiányá­
val. Elsősorban az iparban és 
a mezőgazdaságban nem. Úgy 
kell szétosztani az erőket, ta­
nít bennünket Sztálin elvtárs, 
hogy a dolgozók „minden egyes 
csoportja felelős legyen a 
munkájáért, a. gépszerkezete­
kért, a muükapadókért, a 
munka minőségéért“. Uj mó­
don dolgozni és vezetni vég­
eredményben csak így lehet, 
ha érvényesítjük á személyes 
felelősség elvét, ha nem ken­
jük el, hanem feltárjuk a hi­
bákat, mert az őszinteség ilyen 
vonása nélkül minden erőfe­
szítésünk sikertelen lenne.

Ne tűrjük hát meg sehol a 
valóság elkendőzését, a nehéz­
ségek kisebbítését, hanem épp 
ellenkezőleg, bíráljuk a ha­
nyagokat s ha szükséges, von­
juk felelősségre az olyan em­
bereket, akik a felelősségről 
beszélnek, közben másokra 
szeretnék kenni saját hibáikat 

Kovács Tibor

Mickiewicz-emlékíinitfpség az egyetemen
Hétfőn délután a Kossuth Lajos Tudományegyetem bé­

kebizottsága Mickiewicz, a nagy lengyel költő halálának 
100. évfordulója alkalmából e mlékünnepséget rendezett. 
Részt vett; az. emlékünnepsége n Földváry Aladár Kossuth- 
dijas egyetemi tanár, a Kossu tih Lajos Tudományegyetem 
békebizottságának elnöke, az egyetem dolgozói és a hallga­
tok. Angyal Endre egyetemi tanársegéd méltatta a nagy író 
munkásságát. Juhász István, Bőd Jolán, Mezei Erika, a 
Zeneművészeti Szakiskola P. Nagy Ilona vezetésével len­
gyel vonatkozású dalokat adtak elő. A Porosziai úti Általá­
nos Iskola énekkara Gellén Imre igazgató vezénylésével és 
Szöör József né zongorakíséret ével lengyel népdalokat adott

fi fi Y tí S3) !

Ä TETŐN DOLGOZNAK!

NÉPLAP

Haladéktalanul vezessék le 
a vetésre futó vadvizeket

A bőséges csapadékot a 
föld néhol már alig bírja.
Megteli mint a, szivacs. Nem 
veszi már be a vizet s össze­
fut rajta a záporok vize. A 
megye több helyéről érkezett 
már jelentés arról, hogy itt- 
ott a mélyfekvésű 'öldek, 
zöldülő vetéseit is ellepte a 
víz. Haladéktalanul lássanak 
hozzá ezeken a helyeken a 
vadvizek levezetéséhez. Ké-

WirO'I T SZEMMEL

szítsenek árkokat kézi erővel, 
vagy ahol nagyobb távolságra 
van a vízlevezetésre alkal­
mas terület, ott ekével h iz­
zassanak vízlevezető árkocs- 
kát.

Nem szabad sehol halogat­
ni a vízlevezetőt, mert számí­
tani lehet rá, hogy hidegebb 
időjárás jön és ha befagy a 
vízbe a búza, az bizony nem 
válik annak hasznára.

Á polgári és berettyóújfalui járásban 
még mindig van vetnivaló

Kis tábla szerénykedik a 
járda közepén ... Nem — nem 
is- tábla — táblácska. Az em­
berek észre sein veszik, elha­
ladnak mellette, nem méltat­
ták figyelemre. Ki törődik egy 

ilyen látszólag silány kis táb­
lával? Nekem feltűnik.
I/ ALAHOL MAR TALÄL- 
* KOZTUNK. Az egyszerű­

sége, a rövid precízsége, ami 
megragadott már régebben. 
Kis talpazat, rövid félméteres 
száron fekete tábla, rajta ha­
tározott vonalú fehér betűk: 
Vigyázz! A tetőn dolgoznak! 
Megvan. Budapesten találkoz­
tunk először a Körúton. Csak 
é ppen elmenteni mellette, 
mint a többi pesti ember. A 
debreceni Vörös Hadsereg út­
ján azonban már nem tudtam 
ezt megtenni. Keresztül lépni, 
a debreceni járókelőkhöz ha­
sonlóan. Megálltam, újra el­
olvastam és gondolkozni kezd­
tem. Nagyon helyes, hogy a 
tetőn dolgoznak. Ma mór a 
munka behatolt az élet min­
den területére — állapítottam 
meg — íme új életünk nagy­
szerűségének fényes bizonyí­
téka, dolgoznak a pincében, a 
földszinten, az emeleten, a 
padláson és most lm, itt áll, 
hogy még a tetőn is. Dolgoz­
nak. — Fent volt a minőségi 
ellenőr és megállapította, 
hogy a tetőn igenis nem a na­
pot lopják, hanem dolgoznak. 
De miért van az ott, hogy vi­
gyázz.

Hát... hát azért, hogy vi­
gyázz. Vedd tudomásul, figyelj 
fel a tényre! — próbáltam 
magam megnyugtatni. Próbál­
kozásom azonban kevés siker­
rel járt. Vigyázz! Teliét ón is 
vigyázzak. De miért? Lassú 
fény kezdett lelkem mélyéről 
a felszínre szivárogni. Mit csi­
nálok én most tulajdonikép­
pen — kérdeztem magamtól. 
Zsebre dugott kézzel ácsorgók, 
és feleslegesen elmélkedem — 
vámszol: um ugyancsak ma­
gamnak. Dolgozom? Nem. Ah, 
itt az írás rejtett értelme: Vi­
gyázz te lógós, te semmire-' 
kellő járókelő, te céltalan bo­
lyongó. Vigyázz, csak vigyázz. 
Nem szégyelled magad? Már 
a tetőn is dolgoznak, még ott 
is. .10 méter magasban, te meg 
földközelben, a biztos aszfalt 
fon sem dolgozol. Szemérmet­
lenül lógsz. Vigyázz, üt a te 
utolsó órád rövidé ... 
lull VOLT AZ? Csattanás 

szakította meg gondola­
taim fonalát. Egy méternyire 
tőlem jókora darab malter 
esett a járdára. Rémülettel 
‘regyes öröm ült az arcomra.

Megijedtem, mert a malter 
ennyi erővel a fejemre is eshe­
tett volna, örültem, mert e 
szerencsés véletlen segítségé­
vel rájöttem a tábla egy újabb 
értelmére. Ez a rövid monda- 
tocska most ezen a helyen 
minden kétséget kizáróan 
annyit jelent, vigyázz járó­
kelő, ne közelíts, különben 
fejed épségéért nem felelek. 
Könnyű ezt megérteni. A te­
tőn dolgozni nem jelent mást, 
mint magunkat az ács és tető­
szerelő mesterségben gyakorol­
ni. Aid ismeri a mesterséget, 
az tudja, hogy itt a házfed ói 
elavult részeinek újjal való 
kicseréléséről van szó. Na, 
már most. A tetőszerkezel 
l'erdeségéből következik, hogy 
ahol a csapadék lepereg; en­
gedelmeskedve a Föld min­
denki által ismert vonzerejé­
nek, ott hasonló okból lecsúsz­
hat egy-két cserép, szerszám, 
vagy egyéb hasonló „cseme­
ge“ is.

BünbAnóan hajtom
MEG A FEJEM, mikor 

ezt a javaslatot teszem, tu­
dom, hogy anyagpazarlás', élé 
azért legyen ismét korlát ott, 
ahol a tetőt javítják. Az em­
berek érdekében tekintsük a 
korlátot „haladó hagyomány­
nak“, és csak akikor cseréljük 
fel ismét táblácskákkal, ha 
majd minden házinak lapos 
teteje lesz. Kiss János

A vetés utolsó perceihez 
érkeztünk. December fi-át ír­
juk és még mindig vannak a 
megyében helyek, ahol nem 
került elvetésre az őszi búza. 
Leginkább a polgári és a 
berettyóújfalui járás maradt 
el a vetéssel. A polgári já­
rásban a termelőszövetkeze­
tek befejezték már a vetést, 
de az egyéni földeken bi­
zony akad még vetnivaló. 
Görbeházán 150, Polgáron 
400. Hargitán 220, Újtikoson 
60 hold várja a magot.

A berettyóújfalui járásban 
is a termelőszövetkezetek 
mutatták a jó példát. Azok 
már befejezték az őszi búza 
vetését. Csökmőn az egyéni 
földekből még 300. Zsákán 
200, Nagyrábén pedig 300 
holdon még nincs elvetve a 
búza.

A legsürgősebb . feladat, 
hogy ezeken az elmaradt te­
rületeken is befejezzék az 
őszi búza vetését mielőtt, a 
nagyobb hideg a vetést lehe­
tetlenné tenné.

A hajdúnánási Haladás 
a jóvá évi még jobb termésért

Hajdúnánás határában a 
Haladás Termelőszövetkezet 
mutatja a példát az egész 
város dolgozó parasztsága 
számára. Ez a termelőszö­
vetkezet jól készül, hogy jö­
vőre még gazdagabb termést 
takarítson be. Mélyszántás! 
tervének 99 százalékban 
már eleget tett és 150 holdon 
megadta a földnek a zsírozó- 
ját is, elvégezték az istálló- 
trágyázást. Hasonlóan jól 
dolgozik a Micsurin Terme­
lőszövetkezet, de a mély­
szántásban elmaradt a Ha­
ladás mögött, mert tervét 
eddig csak 95 százalékra tel­
jesítene.

Jól végzi mélyszántási 
feladatát a hajdúdorogi Rá­

kosi, a fúrtál Rákóczi, mert 
több mint 80 százalékát a 
mélyszántás! tervüknek 
már teljesítették. Sú­
lyosan lemaradt a nyír- 
acsádi U j Élet és a Béke, va­
lamint a nyívadonyi Alkot­
mány, mert ugyanakkor, 
amikor az élenjáró szövet­
kezeteink a mélyszántás! 
terv befejezésénél tartanak, 
ezek a tsz-ek még hozzá sem 
kezdtek.
Joggal vetődik fel a kérdés, 
hogyan akarnak magasabb 
terméseredményeket elérni 
és több jövedelemre szert 
lenni, ha olyan sokáig kés­
lekednek 4 többtermés alap­
jául szolgáló mélyszántás el­
végzésével?

Két- püspök'adányi 
termelőszöveikezeh fiatal lakodalma 

több mint 400 részvevővel
Emlékezet óta nem volt 

olyan fényes ’ lakodalom 
Püspökladányban. mint 
szombaton este. A püspök­
ladányi Kossuth Termelő- 
szövetkezet két DISZ fia­
talja: Váradi Tibor és Kere­
kes Zsófia tartotta esküvő­
jét. A lakodalmat a Járási 
Kult úrházban, annak is a 
legnagyobb termében tartot­
ták. A fiatal pár ünneplésé­
re több min t négyszáz meg­
hívott vendég sereglett egy­
be. A tsz vezetősége itt kö­
zölte a fiatal párral. hogy a 
tsz nászajándékba 3000 fo­
rintos konyhabútort és két­
éves hasas üszőt ad.

A lakodalom hagyomá­
nyos külsőségek között folyt 
le. A „menü“ csigalevessel 
kezdődött, majd 14 birkából 
készült paprikással és 200 
szárnyas sültjével folytató­
dott. .Sokféle tésztán kívül 
bőven volt innivaló is. Két

zenekar — fúvós és vonós 
— váltotta egymást. A 
,/menyasszonytáncnál“ talán 
országos rekord született, 
mert két órán keresztül ál­
landóan táncoltatták Kere­
kes Zsófit. Kitűnő volt a 
hangulat, még vasárnap dél­
ben is tartott a lakodalom, 
de aztán abba kellett hagy­
ni, mert a kullúrház nagy­
termében vasárnap délután 
már előadás volt.

A fiatal pár boldogan te­
kint a jövőbe. A termelő­
szövetkezetiben már megala­
pozták gondtalan jövőjüket. 
Az elmúlt gazdasági, évben 
Váradi Tibornak 400-on, Ke­
rekes Zsófiának pedig 300 
munkaegységen felül volt a 
teljesítménye. Kövér disznón 
kívül több mint 25 mázsa 
búzájuk, több mázsa tenge­
rijük, berendezett lakásuk

PÉNZPOCSÉKOLAS
a Tervező Iroda klubhelyiségében

Az ablakokon gusztusos 
csipkefüggönyök, falhossznyi 
könyvtárszekrény, benne 
műszaki és megannyi érté­
kes könyv. Hosszúkás bár­
pult-szerű asztalka. benne 
finom rádió és zenegép. 
Uj asztalok, székek, fotelek 
teszik még otthonossá, ké­
nyelmessé a klubot a Terve­
ző Iroda dolgozói részére.

Na, meg a cserépkályha ! 
Csodás egy alkotás. Százki- 
lencve.nhárom csempeegy­
ségből áll — befütve ontja u 
meleget. Ha az ember eb­
ben a decemberi időjárásban 
a hátát nekidüti, hamar el­
húzódik onnan. Jó kis kály­
ha.

A minap megdöbbentő „él­
ményben“ volt részűt tik a 
klubban ... A cserépkályhá­
val. Mi történt? Csodák 
csodája! E cserépkályha mel­
lé■ felépítettek egy ugyan­
olyan színű, nagyságú cse­
répkályhát. A régi ikertest­
vérét.

Törtük a. fejünket, miért?
Az új kályha tizenöt centi­

méterrel beljebb került a 
falmélyedésbe. Talán ezért? 
Nem hisszük — nem éri

meg ... A régi csúnya volt? 
Nem! Nagyon szép — bárki 
megtekintheti, ha még tal­
pon áll. Talán nem voll jó? 
Az sem lehet, hisz jól me­
legített . ■.

Megvan! Valakinek nem, 
tetszett!

Nézzük csak... Felvonu­
lás, anyag, sanwll. szerszá­
mok, csempék és egyebek 
szállítása, heh ordasa, össze­
rakása ... sok pénzbe kerül. 
S amint hallottuk a régi 
kályha szétbontása, a pincé­
be, vagy máshová hordása, 
takarítás, anyagok összesze- 
dóse, elvonulás stb. munka­
dija se kutya. Mégis miért? 
Az egyik ott dolgozó szerint: 
..Sok pénz van itt, azért !“■ 
— ez az igazi válasz.

A Tervező Irodában kinek 
juthatott eszébe ez az „öt­
let“, hogy a nép vagyonát 
így herdálja, mert ezzel az 
„iker-kályha cserével“ a dol­
gozók pénzét dobták ki az 
ablalkon ... Ha rajiunk áll­
na, a. csere elrendelöjével fi­
zettetnénk meg ezt a kis 
szórakozást. Reméljük így 
lesz.

(FULEP)

CERUZAJEGYZETEK

rO(d)r(('étiről
Néhány napja két angol 

lap, a Daily Worke-rnek, 
Nagy-Britannia Kommu­
nista Pártja lapjának és 
Ohallenge-nek, az angol bal­
oldali hetilapnak megbízásá­
ból riportért Debrecenbe 
utaztam.

Milyen a debreceni em­
ber? Éne a kérdésre már 
a vonaton választ kaptam. 
A Nyugati pályaudvaron be­
szállt mellém két termetes 
atyafi. Egész úton hallga­
tagon, pöfékelve ültek egy­
más mellett és Debrecen 
előtt az egyik megszólalt: 
„No, itthon vagyunk.“ Mire 
a másik: „Hat igen, jól el­
beszélgettünk

Ideges embernek, ha orvos 
lennék, nem szanatóriumi 
pihenőt «írnék elő, hanem 
azt, hogy naponta másfél 
órát utazzon a debreceni 
villamoson. Rendkívül las­
sú, s a kalauzok nagyon 
udvariasak. Az utasok vi­
szont nyugodtak és regge­
lenként nem látni olyan 
tülekedést a megállóhelyek­
nél, mint Budapesten.

A debreceni Csokonai 
Színház Gorkij előadása igen

magas színjátszó kultúrát 
árul el. Nem szeretem a kri­
tikusok néha hangzatos ki­
fejezéseit, de azt kell mon­
danom, hogy Solti Bertalan 
Kossuth-díjas, Mensáros 
László és Andaházy Margit 
alakításai felejthetetlenek 
számomra. Ha valaha olim­
piát rendeznének színészek 
számára, a debreceni szín­
ház előadásával Gorkij: Éj­
jeli menedékhelye egész biz­
tos előkelő helyezést érne el.

Egy kellemetlen azért 
mégis csak van Debrecen­
ben. S ez a szél. Különleges 
szél van itt. Bebújik a lég­
id seb b lyukon és kétszer- 
háromszor végigszalad az 
ember hátán. Azonban ez a 
szél Jókai Mórt igazolja, 
aki egyszer azt irta, hogy a 
debreceni menyecskénél tü­
zesebb nincs a világon. Tud­
niillik ebből a mondatból le­
lhet megérteni azt, hogy 
miért járnak a debreceni lá­
nyok sál nélkül a legna­
gyobb szélben is büszkén, 
egyenesen. Egész biztos 
olyan tüzesek, hogy a saél 
nagy Ívben kikerüli őket.

Ágics Istvánt-

Ifjú sztahanovisták körét szervezik 
meg a debreceni üzemekben

Debrecenben a város üze­
meinek ifjúmunkásai a Köz­
ponti Vezetőségnek az ipari 
termelés színvonalának eme­
lésére hozott határozatát az­
zal kívánják segíteni, hogy 
tovább növelik szakmai tu­
dásukat. A DISZ városi bi­
zottsága kezdeményezésére 
a város legnagyobb öt üze-

Zajtalanui közlekedő 
villamos

Moszkvában „RVZ“-típu- 
sú ú.i villamoskocsikat pró­
bálnak ki. Ezek sok minden­
ben különböznek a régebbi 
gyártmányú kocsiktól. A ke­
rekeken különleges gumi- 
burkolat van, amely biztosít­
ja a zajtalan közlekedési. A 
kocsikat kiváló szellőzőbc- 
rendezéssel látták el, a ko­
csik belseje pedig télen me­
leg levegővel fűthető. Egy 
ilyen kocsi 120 személy szál­
lítására alkalmas.

(.írdtkts séqek a öLl/uj. vnhulm tá j álál

flz amerikai gyermekek
testi fejlődésükben az euró­
paiakhoz képest visszama­
radtak — jelentette ki dr. 
Hans Kraus 40 000 vizsgála­
ta alapján a New York-i 
egyetemen. Azonos sport- 
alkalmassági vizsgálaton az 
európai gyermekek közül kö­
zel 7 százalék, ezzel szem­
ben az amerikaiak közül 56 
százalék nein volt megfelelő.

Péküzem üvegből
A prágai élelmiszergyártó- 

gépek kutató intézetének 
dolgozói Smichovon üveg­
ből épített péküzemet létesí­
tettek. A péküzeni inkább 
laboratóriumhoz hasonlít, 
mint régebbi elődeihez. Eb­
ben az üzemben a különféle 
péksütemények szinte embe­
ri kéz érintése nélkül ké­
szülnek. A sütemények el­
készítése zárt edényekben és 
üvegcsövekben történik, ami 
a legtökéletesebb tisztaságot 
biztosítja.

Krizantém-kiállítás
Pekingben

A pekingi Csungsan-park- 
ban krizantém-kiállítás nyílt 
meg. A látogatók több mint 
700 fajta krizantémban gyö­
nyörködhetnek. Kina a kri­
zantém. őshazája. Már '1000 
évvel ezelőtt termesztettek 
krizantémokat Kínában.

Hajóesapágyak 
— nylonból

Hollandiában a folyami ha­
jók gépeinek csapágybélését 
újabban nylonból is készítik. 
Á gyakorlati eredmények 
azt mutatják, hogy az ilyen 
csapágyak használati ideje 
hatszor hosszabb, mint a 
fémcsapágyaké és a csrtp- 
ágyakal még kenni sem kell.

Lökhaitásos repülőgépek 
a polgári légiforgalomban

A csehszlovák légiforgalmi 
társaság lökhajtásos repülő­
gépeket állít be a polgári lé­
giforgalomba. A csehszlovák 
lökhajtásos gépek nyolc óra 
alatt teszik meg az utat az 
Atlanti-óceánon át. A leg­
gyorsabb amerikai és angol 
gépeknek 12 órára van szük­
ségük a London—New 
York útvonal megtételére, ■

Parlagon heverő földek 
művelésbe vétele 
Romániában

A romániai parasztság az 
idén több mint 122 ezer hek­
tár, eddig használatlan föl­
det vett művelésbe. Az új 
földekről jó termést tokáré 
tottak be.

Áremelés Svédországban
A svéd kormány elhatá­

rozta egész sor élelmiszer 
árának jelentős emelését, A 
vaj kilogrammonként 80 
őrével, a sajt 10 űrével a tej­
fel literenként 10 őrével, a 
tej 6 őrével, a hús kilo­
grammja átlagosan 32 őrével, 
a burgonyáé 2 őrével, a tojás 
darabja IS őrével drágul. Ez 
az áremelés évente körülbe­
lül 200 millió svéd koronába 
vérül a lakosságnak. Továb­
bi hasonló intézkedések is 
vannak kilátásban, - ■

méhen ifjúmunkások részére 
szakmai továbbképző tanfo- 
lyamot szerveznek, ezenkí­
vül 20 üzemben megalakít« 
ják az ifjú sztahanovisták 
körét. Jelenleg Debrecenben 
254 az ifjú sztahanovisták 
száma, 6 ifjúsági üzemrész 
működik és 55 ifjúsági bri­
gád dolgozik:

Képtávíró összeköttetés 
Berlin és Moszkva között

Berlin és Moszkva közt 
létrejött a képtáviró-kancso« 
lat. Egy kép távirati úton való 
továbbítása az egyik fővá­
rosból a másikba 12 percet 
vesz igénybe. A képek mé­
rete 13x18 centiméterig ter­
jedhet. Berlinnek már Pe­
kin ggel is van képtáviró- 
összeköttetése.

Mennyit gyalogol 
egy háziasszony

A „Berliner Zeitung“ mo= 
vemben 27-i számában ol­
vastuk: egy ráérő statiszta 
kus kiszámította, hogy egy 
négyéves gyermek naponta 
átlag 4,6 kilométert futká« 
roz; egy titkárnő naponta 
körülbelül 11,2 kilométert., 
egy betegápoló nővér 21,6 
kilométert, egy háziasszony 
pedig háztartásában — a be­
vásárlást nem számítva ■** 
24 kilométert gyalogol-
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SPORT 
IID. Honvéd újabb veresége

MISKOLCI DÓZSA —D. HONVÉD 3:0 (0:0)
Amilyen jól — két győzeterra- 

índ — kezdett a D. Horrvéd -az 
osztályozóban, olyan rossz volt 
ia folytiatás. Az Egri Bástyától 
és a Nagybátonyi Bányásztól 
egyaránt 2:1 arányban elszen­
vedett vereség után vasárnap 
Nyíregyházán, sorrendben <e 
harmadik vereség érte a D 
Honvédőt, ezúttal a Miskolci 
Dózsától kapott ki, a mérkőzés 
utolsó 10 percében kapott há­
rom góllal.

A mérkőzés első felében a 
Honvéd támadott többet, de tá­
madósora ezúttal is csak „szé­
pen”, de nem eredményesen 
játszott. A tizenhatosig jól gör­
dültek a debreceni támadások, 
azonban ott már meddők voltak 
ia csatárok. A Honvéd fölényét 
és eredménytelenségét az 5. és 
10. percben Érsek, illetve Mé­
száros II. kapufalövéso jellemez­
te, később Somogyi, Vigh, majd 
Kankulya hibáztak gólhelyzetek­
ben.

A második játékrészben a 
Miskolci Dózsa már keményeb­
ben, nagyobb erőbedobással ját­
szott és Kankulya, majd Érsek 
kihagyott helyzetei után «a 81. 
percben eldőlt a mérkőzés sor­
sa. Tizennyolc méterről szabad­
rúgáshoz jutottak a miskolciak 
— a Honvéd-sorfal még fel sem 
á-U't, elkényelmeskedték az időt 
és Vasas rúgása nyomán a lab­
da a hálóiban kötött ki. Ekkor a 
debreceniek feladták a küzdel­

met és a M. Dózsa Fábián 
Futó újabb két góljával 3:0

Közel 400 középiskolás 
fedettpályás atlétikai versenye

arányban megnyerte a találko­
zót.

A vereség oka, minit az előző 
mérkőzéseken is, a Honvéd tá­
madósor erélytelen, puha e ered­
ménytelen játéka volt. Ilyen já­
tékfelfogásban nem lehet osztá- 
lyozóban eredményesen játszani 
A csatársorból senki nem volt 
dicsérhető. A védelemből ezúttal 
Róth, majd Sztibor és Pásztor 
játszott átlagon felül. Mészáros 
I. ezúttal is jól játszott, kár, 
hogy sérülése miatt a 80 perc­
ben el kellett hagynia a pályát. 

*
Miskolci Dózsa — D. Honvéd 

3:0 (0:0). D. Honvéd: Szegő — 
Pásztor. Róth, Sztibor — Mészá­
ros I., Mészáros II. — Somogyi, 
Radványi, Érsek, Kankulya, 
Vigh

Az osztályozó III. csoportjának
többi eredménye: Nagybátonyi
Bányász— Kisvárdai Vasas 4:2, 
B tikkal ja! Bányász—Egri Bástya 
3:1.

AZ OSZTÁLYOZÓ ÁLLÁSA
. Nagybátonyi 
. Egri Bástya 

3. BükkaÍjai B, 
Miskolci D. 
Debr. Honvéd 
Kisvárdai V 

7. VL. SORTEN

B. 4
5
4 3

4------14: 6
3 1 1 11: 9 

1 7: 3 
1 12: 8
3 7: 7
4 4:13 
4 1:10

1

színvonalas játék a
TEREM RÖPLABDA-BAJNOK­

SÁGBAN
A városi röplabda társadalmi 

sző ve t's-óg rend ezéisé b en f o • y ó 
téli röplabda terembaj noksúg 
eheti, második fordulójában 
már sokkal színvonalasabb küz­
delmek folytak, a rendezés is 
gördülékenyebb volt, mint aa 
első fordulóban. Kár, hogy ek­
kor is elmaradt egy mérkőzés — 
a D. Törekvés férficsapata nem 
jelent meg a D. Haladás elleni 
mérkőzésen. Meglepetés is volt 
a férfiak csoportjában, a D. 
Bástya legyőzte a megyei baj­
nok Mc-zögazdasági Akadémia 
együttesét.

A találkozókat időre játsszák, 
a férfiak 2x20, a nők 2x15 per­
ces mérkőzéseket bonyolítanak 
te. Eredmények.

Nők: D. Kinizsi 
47:31. D. Bástya 
gi Akadémia 49:
Vö”';.s Lobogó 61: 
m u vök — Kef egy ár

Férfiak: D. P»,

TÓTH LAJOS, A TÖREKVÉS
EGYESÜLETI ORSZÁGOS TOR­
NÁSZBAJNOKA

A Törekvés SE Budapesten 
rendezte meg országos egyéni 
és csapatbajnokságát, melyen 
a debrecenieket a D. Posta- 
igazgatóság tornászai képvi­
selték. Részt vett a bajnoki 
küzdelmekben Tóth Lajos 
olimpikon is, aki jól kidolgo­
zott és sikeresen bemutatott 
gyakorlataival méltán szerez­
te meg az egyéni bajnokságot. 
A debreceniek eredményei.

Egyéniben: 1. Tóth 48,2 
ponttal, 7. Szabó 45,1 popnttai, 
10. Fésűs 43,5 ponttal. Csa­
patban: 2. D. Posta igazgató- 
sági Törekvés (Tóth L., Le- 
hóczky, Szabó G„ Fésűs) 137.7 
ponttal.
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ÚSZoBAJNCKSaG
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— M 87.

Haladás
ígazdasá- AZ OTSB LABDARÚGÓ

41, D. Dú'Zisa— OSZTÁLYÁNAK
itei Ipar. •düh té;=,e érte1 méhen az ett maradt

Me7'"g áz­
Bp. V;v "■■s—Bp. Dózsa é s Dorogi
Bán — Bp. Kinizsi NB Les

39:31. ik. Hala- ’■abc -a r ú gó-m ó-rk Ő zé seket decem-
y 60:28.
-:37. D.

bér , .szerdán keli lejátszani.
A k érxuzés műsora a kö-

Bn. Vasas—Bp Dózsa
Nép 18.80 óra. J Pósa,
Dór
Der >g : 13,30! Jv.t Révét •y. (MTI).

Hajdú-Bihar ég Debrecen vá­
ros középiskolái részére összer 
vontán rendezték meg a fedett- 
pályás atlétikai bajnokságot. A 
versenyem szinte valamennyi 
középiskola részt vett, közel 
400 versenyző indult — csak a 
Püspökladányi Gimnázium ég «a 
debreceni Fazekas Gimnázium 
versenyzői nem jelenítette meg. __ 

örvendetes, hogy a megye kö­
zépiskolái igein eredményesen 
szerepeltek. Különösen kiemel­
kedett a lányok csapatversenyé­
ben Hajdúnánás, a fiúk verse­
nyében Berettyóújfalu. A fiúk 
egyéni versenyében a Berettyó­
újfalui Gimnázium egyik tanuló­
ja, Exterde helyből hármasug­
rásban 8,03 m-ert ért el, az 
egész versenyen ez volt a leg­
jobb eredmény.

A debreceni iskolák közül ki­
emelkedett az Építőipari Tech­
nikum. Jól szerepeitek a Kos­
suth Gimnázium és a Reformá­
tus G iirnnázinm tanulói.

KÜZDELMEI

bonyolít ot-
1 50Ö rn-es

P.

UtOu-O V.
szám dör.lö;? :i 
vív;' -m .ti* . • ő
táik ’e. Er iv. ■ • '
férfi gyorsúszás, 
borszk y i B u dapts;) 
jobb országos eredmény (or­
szágos rsúefc-oi csak 50 métere« 
uszodában elért eredménynél 
tartanaik nyilván ebben a szám­
ban), 200 méteres férfi gyors­
úszás, meghívásos verseny: 1. 
•Nyéki íBp.t 2:07,7 p, 2. Roma­
ni (okiíZ.i 2:08,7 n. — 4x100 m 
női gyors, bajnok: Buda pasi (.

G: goi 1. II: h ,■■■ " l\'
4:11,8 I'.

Vízilabda-mérkőzés: Ab n: y ár-
ország— 0 ■?'/.'( )i AZ.i V 8 :2 (1:1).

flórian vezet a fep.fi 
egyéni SAKKEAJNOKSaG 

DÖNTŐJÉBEN
Az O! •>/ ágon fél-fi egyt - <

bajnokság (iö.uőjáuvk eraó há­
rom fordulója':)":.! rüggőbínt 11 
radt játszmái
be.

A ve rsen y ál! ása 
Uitán: Flórián 8 po 
Betiiko, Bély, Pug.i 
pon.i. S zabó, Szilág 
ti—-2 pont.

GYŐZELEMMEL KEZDETT A
D. törekvés női kosárlabda

CSAPATA
Az

ág ba
kos

lkai

héti'

forduló
Bai'cza,

Ruházati 
bemutató! 
és vásárt
rendez

Hajdúböszörmény, Püs­
pökladány, • Polgáron, de­
cember 11-én egész nap

a Haji- 
Bihar megyei 
Népbolt
Ruházati áruk, játékok, 

dús választékban kapha­
tók.

írlabdabaj- 
leaett se- 

'■vjLczü-mir kezének során <a D. 
Törekvés megyei ha jnokság ban 
győztes női csapatta vuisárnap 
játszotta első mérkőzését. A D. 
Törekvés sportcsarnokában le­
bonyolított mérkőzésen a debre­
ceniek 44:41 (23:27) arányban
győzték le az Egri Bástya csapa­
tát. Az első félidőben nem vé­
dekeztek jól a debreceniek s 
emiatt a ..magas--ági fölényben” 
lévő egri lányuk vezet ősire tet- 

Fortiuiús után helyes

. p cw > t < : n ad og-afríalk,
■i jár ék kai törteik ho- 

<érrn — biztosították végiig fa- 
g .-ti tu a s küzdeirm inán <a győzel­
met. A debreceniek 'kosár dob ói: 
Ráczné 18. Molnár É. KI, Szelei, 
Arany 4.... í, Farkasné 3, A rad­
ványi, Hajdú 11. A debreceni­
ek közül különcav;5i Ráczné, Far- 
kusué. .Saviéi és M én-ár 15. ját-

Munkásokat keresnek
KÖNYVELÉSBEN jártas lei-tá­

rozót azonnali belépésre keres 
11 ívI c zögfiz d a s ági Aka clém-ia, 
szór menyi fii; 104.

A MEGYEI KÖZÉPISKOLÁK 
EREDMÉNYEI

Leányok egyéni versenyében: 
Helyből távolugrás: 1. Oeváih
(Ha jcFú b öször mén y i Gimnázium) 
216 cm, 2. Varga (Hajdúböször­
ményi Tanítóképző) 204 cm. 
Magasugrás rohammal: 1. Vadon 
(Berettyóújfalu) 130 cm. 2—3. 
Ormós (Hajdúnánás) Szabó (Be­
rettyóújfalu) 125 cm. Súlylökés 
(2 kg-os labdával): 1. Ispán
(Hajdúszoboszló) 12,90 m, 2. 
Balogh (Berettyóújfalu) 12,20 m.

Lányok csapatversenyében: 
Helyből távolugrás: 1. Hajdú- 
böszörményi Tanítóképző (Fe­
kete, Német, Varga, Lévai. An- 
dirkó) 194,5 m, 2. Hajdún ón fis 
191 cm. Magasugrás rohammal: 
1. Berettyóújfalu (Vadon. Faze- 
ikiaß. Kovács, Körl.vélyes-i. Szabó) 
123 cm, 2. Hajdúböszörményi 
Gimnázium 122 cm. Súlylökés: 
1. Hajdúnánás (Körtvélyesi, Or- 
móis, Gsáthi, Szabó. Hu.szii)

1 ,il'6 m. 2. HajdúszobofíZl ó 
10,66 ni. Váltófutás: 1. Hajdú­
nánás, 2. Hajdúböszörményi Ta­
nítóképző.

Fiúk egyéni versenyében: 
Helyből távolugrás: 1. Németh
(Bereityóú jfatt.it) 261 cm. 2. K-iss 
(Hajdúszoboszló) 259 cm. Hely­
ből magasugrás: 1. Sárga (Haj­
ló böszörmény i Tanító)a',.pző) 
130 cm, 2, Kiss (Hajdúszót)ősziú) 
125 cm. Helyből hármasugrás:
1. Extedre (Berettyóújfalu) 803 
cm. 2. Szűrös (Hajdúszoboszló) 
787 cm. Súly lökés (3 kg-os lab­
dával): 1. Nagy (Hajdúböször­
mény) 13,61 m. 2. Bagoly (Haj­
dúnánás) 111,05 m. Magas­
ugrás rohammal: L Zámbó
(Hajdúnánás) 150 cm?- 2. Bakttc 
(Ha j diúbö ször-méh y i Gimnázium) 
140 cm.

Fiúk csapatversenyében. Hely­
ből távolugrás: 1. Berettyóújfa­
lu 243 cm. 2. Haj dühös zürn uú i y i 
TariíiOttvépzö 241 cm. Helyből 
magasugrás: 1. Hajdúnánás 117

Hírek

iiiin*iliimini„„ilm

Az őszi—'téli időszakban kü­
lönösen fontos, hogy gondosan 
megtartsuk a fertőző betegsé­
geik elleni védekezés szabá­
lyait.

Köhögés, tüsszentés, de han­
gos beszéd alkalmával js igen 
sok apró cseppecske kerül ki 
az ember szájából és orréból

zók tartózkodnak, s a csep­
pecskék ezeket is magukkal 
ragadják. A kisebbek lebegve 
maradnak a levegőben, a lég­
áramlat elsodorhatja őket, így 
a rajtuk tapadó kórokozók is 
messzire kerülhetnek. Ilyen 
„cseppfertőzés“ útján terjed az 
emberi fertőző betegségeknek 
mintegy ötödrésze, köztük a 
nátha, s az influenza is.

A LABDARUGÓ NB i-BEN
n vasárnapi forduló meglepetése, 
•a Bp. Honvéd po ni. vesztes égő a 
tip. Vasassal szemben, A Bp. Ki­
nizsi is csak Iva egyik pontot 
tudta elhozná Győrből.

Eredmények: Bp. Vörös Lobo­
gó— Pécsi Dózisa 1:0. Bp. Vasas 
— Bp. Honvéd 1:1. Vasas ízzó-- 
Csepeli Vasas 1:0, Dorogi Bá­
nyákba—Salgótarjáni'! Hányása -dl, 
Dióisgyőj • i Vasas— Szob i=ol<>. 1. é- 
gierő 2:1, Gyuri Vasas—Bp. Ki­
nizsi 1:1. Bp. Dózisa—Szombat­
helyi Törelflvég ■4:2.

néha r..g\-

Bö-

É P ü L KT ,\sS l TALGS szakai i*r>
kast fel.vasa a. Debreceni ÉpiVlot- 
jiavitó) és S?/e-i<e}c> VítllaiaV, Teleki 
u. 57.

TOTOEREDMENYEK
r;y.

cm, 2. Beret'tyóújfoiliu 117 cm.
Helyből hármasugrás: 1. Berety- 
tyóújfa'iu 74'8,6 omi, 2. Hajdúsao- 
boszló 747 cm. Súlylökés: 1. Be­
rettyóújfalu 10,38 m, 2. Hajdú- 
nánág 110,25 m. Magasugrás ro­
hammal: 1. Hajdúnánás 139 cm,
2. Berettyóújfalu 134 cm.

összetett pontverseny ered­
ménye: Lányok: 1. Hajdúnánás,
2. Berettyóújfalu. 3. Hajdúbö­
szörményi Tanítóképző. Fiúk: 1.
Berettyóújfalu, 2. Hajdúnánás,
3. Hajdúszoboszló.
A DEBRECENI KÖZÉPISKOLÁK 

EREDMÉNYEI
Lányok egyéni versenyében.

Helyből távolugrás: 1. Égerházi 
(Kossuth Gimnázium) 227 cm.
2. Nagy (Építőipari Technikum)
225 cm. Magasugrás rohammal:
1. Sajó (Építőipari Technikum)
140 cm. 2. Égerházi (Kossuth 
Gimnázium) 138 cm. Súly lökés:
1. Perecsényi (Csokonai Gimná­
zium) 14,10 m, 2. Kántor (Kos­
suth Gimnázium) 13,60 m. Csa­
patban. Helyből távolugrás: 1.
Építőipari Technikum (Éltető,
Sajó. Dudás. Tamás. Szot-tfried)
209,8 m. 2. Kossuth Gimnázium 
.199.9 m. Magasugrás rohammal:
1. Kossuth Gimnázium (Égerháztt.
Deák, Deák, Kü-rthy, Sándtt)
130,6 m, 2. Építőipari
Technikum 12.7 cm. Súly- 
lökés: 1. Tani r ón őképző (Var­
ga, Kovács, Győri, Jenái, Jánki)
11,34 m, 2. Kossuth 11,16 m. Vál­
tófutás: 1. Építőipari Technikum
2. Tanítóm őképző. Fiúk egyéni
versenyében: Helyből távolug­
rás: 1. Luczi (Tanítóképző) 279 
cm, 2. Hortobágyi (Építőipari 
Technikum) 261 cm. Helyből ma­
gasugrás: 1. Horiobíígyi (Építő- 
i).v.v Technikum) 130 cm, 2. Or­
va i (Építőipari Technikum) 130 
cm. Helyből hármasugrás: Nagy 
(Építőipari Technikum) 788 cm,
2. Bánh-idi (Református Gimnázi­
um) 775 cm. Súlylökés: 1. Ter­
ma (Csokonai Ginmázium) 14.55 
np 2. Hortobágyi (Építőipar!
Technikum) 12,39 m. Magasug­
rás rohammal: L Luczi (Tanitó- 
kój-iző) 155 cm, 2. Árvái (Csoko­
nai Gimnázium) 145 cm. Fiúk 
csapatversenyében: Helyből tá­
vol ugrás: 1. Bpííő'ijtavi Tecihhi- 
kinr 251,6 rn, 2. Gépipari Tech­
nikum* 251.2 m. Helyből magas­
ugrás: il. Építőipari Technikum 
124 cm, 2. Vegyipari Technikum 
116 cm. Helyből hármasugrás:
J. Építőipari Technikum 741,2 
m, 2. Gépipari Technilvum 732,6 
•> . Súlylökés; 1. Építőipari Tech­
nikumi 11,06 m, 2. Gépipari 
Toohniikum 10,52 m. Magasugrás 
rohammal: 1, Református Gint- | 
náz'ium J38 cm, 2. Gépipari [j 
Technikum 133 cm. [

Összetett pontverseny eredmé- «
11 ^Lányok.. ÉpHüipari Tectat- L.^ÖLDMCVBLÉSOGYI MI- 

torn* 2. Koasuti. Glmaéztom. 3. MM1-BRIUM er tikeltfse aaaW 
T/inftórwSkéf»jü. Fiúk: 1, Építő- f? C3ai terv teijea-
hwi Teclmiimm, 2. Roforraátaa a novem.be,- eO-íg eiert

T'-'-chiivi- 1 ^i cdn.’ei'.x ek alapjan Hajdu-Bi- 
" ’ j bar megye ta. 7. helyen van,

--------- J NYUGAT-BERLINBEN novem- ?
y-.. . . . , g l bei* foi^xvmán 7707 fővett emettike-
Rövid sporthírek j nett a nj-tváwano«. imuntonéi-

ÍJ ícuheiv szánna, amit fól-eg az épi- 
Ma délután 5 órakor a ledőlt J tö- és ruházati tpad’han vógre- 

vyociábon -a D. Haladás mMics-íiu | hajtott tömeges miunkásei-bocsá-
Láisak okoztak. Gazdasági meg­
figyelők további tömeges ntuti- 
káselibocsátásokm számítanak,

Védekezzünk 
a cseppfertőzés ellen

, tüsszentéskoi
feltétlenül tartsunk zsebken­
dőt szájunk és orrunk elé' 
mert ezzel a kiís elővngyázíittai 
emibertáreainkat esetleg veszé­
lyessé váló fertőzéstől óvfh al­
juk meg. Az influenzás fertő­
zés főleg a gyermekekre ve­
szélyes, ezért őket kell első- 

a levegőbe. A tóühögő, tüsszen- sorban óvnunk. Influenzás ba- 
to ember legutaibam koroko- rátainkat ne látogassuk me» 

a betegek ne engedjenek köz^ 
lükbe gyermeket. Ha kisgyer­
mekkel foglalkozó dolgozó be­
tegsége olyan enyhe, hogy 
munkáját azért elláthatja 
kössön munkahelyén orra és 
szája elé védőkendőt. Ugyan­
ezt tegye a kisgyermekével 
foglalkozó anya is.

KEDD

1944-ben a szov. 
Jet hadsereg fel­
szabadította Sztár 
linvárost.

1950-ben szaba­
dult fel Phenjan.

1805-ben szüle­
tett Entz Ferenc 
botanikus, kerté­
szeti író.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS!: Változó felhőzett, leg­
följebb móhány hel^'an kisebb 
eső, méngéíklődő éezjaiknyugati, 
és-ZjOkri szél. Helyenként, elsősor­
ban délnyugaton köd. Erősödő 
é j szakít», j iehűiéű. Nappal még 
enyhe idő. Legmagasabb nappa­
li hőméra&k'let kedden 5—8 fok- 
között". A fülég alapjául szolgáló 
várható ioözépllömépsellclet 0 — 
plusz 4 fok iközött lesz.

HÉTFŐN DEBRECEN BEN a hő- 
mérsókttevi maximum 6,4, a reg­
geli minimum mínusz 6,9 fok 
volt. Talaj mentén mínusz 4,5 
fokot mértek. A nap folyamán 
esőnyomok voltak lapasztculha- 
fó'k. Napsütés csupán két órán 
át volifc.

A K10D0 japán hírügynök­
ség közlése szerint december 
4-én elindult Maidzuruból a 
Koan Maru nevű japán hajó, 
amelynek fedélzetén több mint 
í 50 hazatérő kínai utazik.

• A TKSZACSEGEI KOSSUTH 
TSZ tagsága több, mint 70 da­
rab könyvet vásárolt a pdirárl 
könyvesbolt által rendezett me- 
zőgazidasági saakflífönywásá ron 
Az: ujtükosi Üj Erő TSZ is jelen­
tős mennyiségű könyvet vásárol 
a z'árszámadás után. Már ki is 
válogatták a könyveiket a köny­
vesboltban. A tsz dolgozol lát­
ják. hogy milyen nagy eegiíséget 
nyújt egy-cgy szakikonyv a gyaÜ 
korlati munka elvégzésében.

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁGBÓL Grote wohl 
m in isztereln ök ve zc tér, :í vei
kormányküldöttség utazói- Pe.
kinqbe.

AZ OSZTRÁK
döítcóg, amely 
Legfelső Tanács 
ra ellátogatott 
december 4-ón

parlamc n-t; 
a Szov jel 
inak m-eghi- 
1 Szovjetun' 
visszatér i 1

kül*

G vmiiáziium,

város 195

A !l2 l-attátt-a-tos szettv
l .1 1 2 2 I 1 2 1 2.

Tizenkét íaláiaifcot két pályázó 
ért cl. A ivyereniónyössz/eg
egyenként ikb. 295,480 Fi 20 fii- 
léi1, 48 pályázónak: van 11. tattá- j 
kfta. A uyere-ményöss-Beg egyen- 1 
ként 12 311 Ft 25 fillér, 725-ep. 
értek el 10 találatot- A rí v er e- 
métxyöseaeg ©ay-onként 1807.50 
Ft.

rendez. —- Becs
évi kardvívóbajnok- 

ságái a magyai* Gerevich nyer­
te a. lengyel Zabiocziki és .a ma­
gyar Kárjiáti előtt. — Magyar- 
ország 1955. évi mesterfokú tor- 
n á-szibajnokiságát a nők iközt Ke­
léi i Ágnes, a férfiak közt Ta­
kács Attila szercate mag. — A 
Finnországban portya zó ma-gyat* 
birkózó vá-oga'totí: saombaton óm 
v-asárnap Finnország válogatott­
ja elten ménkőzött. Előbb 6:2. 
majd 7:1 arányban győzlek a 
mag yar ve rseny zőik n közt ük a 
debreceni Hódos m-indttvét napon 
pontozásos győzelmet aratott.

MINT A REUTER IRODA a 
Kiodo japán hírügynökség j/». 
Ienté$ér<» hivatkozva közli, 
szombaton meghalt Kicsirg 
Ekio 50 éves japán garasa, 
a hirosimai atomrobbanás idr*i 
16. áldozata. Ekio annak ide­
jén a robbanás központjától 
2 km-re tartózkodott e*. a 
robbanás óta állandóan bete­
geskedett,

. A LENG Y DL NÉPKÖZTARSA 
SAG ál'íamb: zianiság-i fczvrv.x 
n-em'.vógi'bev: fétítetóztaiták Jerzx 
Rybakct. az «amer-íikai hír-z^z-;- 
s zol gáláit ügynökéi, akii. a Mu'- 
■na-F-rankfurt-i amerikai hirw - 

nw^m- gálattt központ dcboti á; Ica • 
gyei ország területére. A .lyrrio* 
zás bebizonyított, hwv .i rzr 
Rybakot azzal a feladatta! 
tátte át Lengyelországiba, hogy 
hon^ád-eimi jett'iogü kémje-i v,v 
beke; s'-zo-ezz'.?;: és izek köz 
pontba tovőibbítea. Am amer 
kémet bíróság elé állítják.

Színházi Mtösar
Ma 3-ttvor Gslplíerőzsika. gyer­

mekeKiadás. A gyermekeknek 
szám ajándékokat déli J óráig 
lehet leadná a jegypén-zitár^baii. 
Kedden este 7-kor Nem élhetek 
n tuzsiikaszó nélkül. Szer d én 
csütörtökön, péntekien 7-ttcor, 
szombaton 3-kor Nem élhet ette 
muzsikaszó nélkül. Szerdán, 
fé! 8-flcor Tivt-vkiha. V.-isäiamp 41- 
kov Csipkerózsika, 3-kor és 
7-kor Nem élhetek muzsikaszó 
né-lkül.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 ór-a- 

koi : Da:j ríj n György. BEKE: 
dói előlit fél 10, fél 12 és fél 2 
órakor: Bandin György. Dél­
után f<'l 4, ti és negyed 9 óra­
kor: Egy nap a parkban. —- 
METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 
órakor: Bandin György, — IF­
JÚSÁGI: háromnegyed 4, ti ős 
8 órakor: Vasöldü Bogdán^

Állami Szanatórium: Tavasz.
Szociális otthon és Méntélep : 

A 9-es 6-oór(erem. — Postás Kul­
túrotthon : Tavasz. — József At­
tila telep: Széttört bilincsek — 
Csapókért. Itt.: üldözés. — Rákosi 
relep: Az eltűnt kapitány. — 
Dózsa Vándor 1. Bánik: Az ezred 
lánya. — Dózsa Vándor IT. Gu- 
gyori tsz.: Rágalom tüze ben. —

AZ BGYl'PTOMiI M íNIS ZTKRIöI. - 
NdK elfogadta a Román Népköz- 
társaság kormányának meghí­
vását.

DOLORES (BARRURVL a 
spanyol szabadságharc legen­
dáshírű la passionariáj^t 60. 
születésnapja alkalmából a 
Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége táviratban üdvö­
zölte,
MA DÉLUTÁN 6 óraikor Xese- 

léayi József városi tanácstag 
Ké ima torn, utca 7 szám alatt; Gá­
bor József II. kerületi tanácstag 

S ütcí ipari Kul túr otthoniban',
Kétmattorn utca 7 szám alatt ta­
nácstagi beszámolót tact.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú* 
Bihar megyei Bizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizoltoág 
felelős kiadó:

«4^ MDP Hajdú-Blhar megyei 
púrt-végrebajtóbizoítsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tótbíalusj tér \0. 

Terjeszti: a (Hegye! Postahivatal 
Szabadság LoDiivomda Debrecen

EDEN ANGOL MINISZTERE!
NŐK január végen Washing­
tonban személyesen találkozik 
Eisenhower elnökkel,
A ZENEMŰVÉSZETI SZAKIS­

KOLA 1955. d-ecembev 7--. :i cm o 
fél 8 órakor tartja cho *.iövo:t 
dék haingv-espsenyéi; et» ta v>::; 
1 íangivensenytermébÉTű

AZ ALFÖLDT NYOMDÁBAN 
nagy érdeklődés melleit kez­
dődött' a téli könyvvásár. Kü­
lönösen az orosz remekírók 
példányai fogynak, mert ezt 
a sorozatot sokan gyűjtik» 
Nagy az érdeklődés a világ* 
irodalom klasszikusai és a 
klasszikus magyar költők so« 
rovatának bibliofil kiadása 
iránt is„

-*

álmsm

125 kilós príma kövér 
mangalica sertés eladó, 
Pandur u. 24.

EGY üstház eladó, Nóg­
rádi Mátyás u. 22.

ELADÓ Singer varró­
gép. Hajnal utcai bérház, 
B. lépcső, 7. ajtó.

EGY szép sötét kémén y- 
fa háló eladó, Balmazújvá­
ros, Szabadság sor 7.

SERTÉS VÁGÁST válla­
lak. Miklósi hentes, Kon-t- 
sek u. 12. Szabadság te­
lep.

gyógybetétek;, cipők
alakítása, készítése Szilá­
gyi ortopéd cipésznél, 
Szappanos utca 3.

HÜSFÜSTÖLÉST, sertés- 
vágást vállalok. Hatvan 
u. 52.

ESTÉLYI ruhát kölcsön 
adok, Veres 19. ajtó 2.

GYERMEKSZERETŐ kö­
zépkorú bejárónőt délelőtt­
re felveszek. Jelenttoezn 1 
délután 2-től, Péteriig u.a. m.

ELADÓ 387 négyszögö­
les ház szőlővel, gyümöl- 
CC-,őssel, 160 kilós zsírser- 
lés. Homokikért, Vukovics 
Sebő 2/b.

ELADÓ eürgősen kifo­
gástalan táskaírógép, Po- 
roszlai út 84 szám.

ELADÓ 3 nyárfarönk, < 
és 6 méteres. Érdeklődn 
mű 5zer észnél, Szabadság 
telep.

ELADÓ 2 szoba, össz­
komfortos családi ház, 
Könyök utca 6 szám alatt. 
Cserével beköltözhető. Ér­
deklődni Pusztai Béla ált. 
tok. igazgató, Bal kény.

ELADÓ 355 négyszögöl 
házihely. Ember Pál 8. Ér­
deklődni Dimitrov 27.

ELADÓ rézüst üstházzal, 
összehajtás vaságy, 37-as 
száras barna női cipő, 
Debrecen. Balaton u. 
08/b. Áll. óvoda.

S ZER ÉN Y igén yűnek kis 
szoba., konyhás ház eladó,1 
.pla-Jütő 58,

NÉGY darab 100 kilós 
hízott sertés eladó, Bátho­
ry ti. 46.

KÉT darab asínsartés el­
adó, 140 kilós, Sttmonyi út 
13.

KÉTGÓLOS csövet meg 
vételre keresek, Kút utca 
70.

SERTÉSVÁGÁST, rizsnél- 
küíi bácskai hurkák ké­
szítését természetbeni fi­
zetésért is váll atom1, Benes 
hentes, Török Bálint 2 
vagy Munkás u. 4.

BONTÁSBÓL kikerült 5 
méteres deszkák eladók, 
Burgundia 14.

GYERMEKSZERETŐ meg 
bízható gondozónőt keres 
dolgozó házaspár. Érdek 
lődni Vörös Hadsereg útja 
26/a, házf el ügy előn él.

AMERIKAI pianttnó el­
adó, bérbe Igénylcttelégí- 
téssett, Béke útja 33. ke- 
r esztép ület.

EGY 15 köves karóra
•eladó, Teleki utca 62.

BOROTVAPENGÉJÉT új 
jáétt-esítí Fülöpné, Deák Fe­
renc u. 6.

EGY háttószobabútor el­
adó, öania u. 5.

PRÍMA hízott sertés el­
adó, Kölcsey utca 5.

BUTOROZOIT szoba egy 
személy részére ágynemű 
nélkül kiadó, Simonffy 54. 
balra 2. ajtó.

V ADRIBIZT pöszméte 
c; la nyn ak valót leér esek. 
Címlet, leadni Szabadság út 
2. trafik.

HASZNÁLT nylonharis­
nyát veszünk, Háziipari 
Szövelikieaet:, Kálvin tér 2 
é;s Kossuth u. 6.

KITÁGULT zokniját, 
térdharjsnyáját, pulóver­
jét, kardigánját tartósan 
újragumizzuk, Háziipari 
Szövetkezet, Kálvin tér 2 
és Kossuth u. 6. AH.

KÉPKERETEZÉS kará­
csonyra, épü le (üvegezés 
Blattner üvegesnél. Tímár 
u. £5., , ,

EGY fényezett h.álószo- 
ba-bútor eladó, Teleki u. 
71. Csiszár.

PORCELÁN étkészlet,
munkaasztal, varitágép,
tüki'ök, poifctartó vasak, 
kitárom ikkel acéllemezek, 
deszkáik eladók, Pécsi u.

GUMICSIZMA,
kreppt a !pu cipő. zfpp- 
zár javítás, nylon ka­
bát forrasztás

OROSZNÁL, Csapó w. 14,

TERMELŐ-
SZdVETKEZETEK !

DOLGOZÓ 
PARASZTOK I

fi ierményforgalsni

KONYHABÚTOR, háló- 
szobabútor, modern új el­
adó, Árpád tér 19 szám 
mellett Bálint asztalosnál.

ÁLLÍTHATÓ asztalú, láb­
bal hajtó nagy furógép el­
adó, Marlvos kovács, Haj­
dúszoboszló.

DUPLA r ekem lé, sezlo- 
nok eladók. Javításokat 
olcsón. Batthyány u. 7.
tadvarfean kálviniénál.

timagöt
vásárolnak!

az alábbi árakon:

Étkezési tükraag 450, — 
Siitotökmaq 300,—
Olajgyári tökmaq 400,—

A «erményforqalmi tele­
pek matjas ái'on vásárol­
nák: szénaféléket, szal­
mát, mindenfajta babot, 
lucernamagot, lóherema- 

qot.

XII. EVFOLY

Építőid
kési

Valamennyi ipl 
hónapoklkal ezelf 
ték a télre valói 
Tarolták az enerl 
hoz szükséges alá 
anyagokat, ahol 
volt, a tenmelvJ 
anyagét Is raktári 
kevésbé be is fejT 
niitt a télre valói 
Nyugodtan várjál 
időt, mert I<1 
mértéke kizárja 
seket.

Az építőipar i| 
az iparágak kői 
ahol igen alapol 
készülni a télre. ^ 
szabadban kell sj 
deg téllel védtelel 
kai nehezebb f 
Alapos felkészüléj 
dőlni sem lelhet I 
ban a téli mumkl

Az építejipar 
lás előtt idényjel 
kőműves és ács| 
képtelenek voltak 
laára berendezkecl 
len nem is dolgJ 
szabadulás, de főll 
sítás óta lehetőj 
idényjelleg me| 
Hiszen megjelenti 
munkáját jeleni 
könnyítő építőipai 
ruk, szállltószalaj 
és habarcskeveríl 
gépek megjelenési 
bein megvél tozotítj 
szervezése is. 
jellege alapjába| 
meg.

Eddig még serri 
érni, hogy az 1 
egész télen át 
dolgozzanak. Miéj 
egyszerá. Épífőip<| 
len esztendőben 
fel oh-an alaposai 
hogy végleg me 
volna az idényjell

Az elmúlt évi 
nagy erőfeszítéseid 
■éli munka folyaj 
sí fására. Sok M 
eredmésijeket is ■ I 
hol azontan abbé 
estéit, hogy a 1| 
Több hidegben —| 
3 vén valóbb lett v-J 
kát beszüntetni I 
Méíegített vízzel 
ugyan a !habareso| 
kevert habarcs i 
■légiét ért — meg

Ebben au V’-.-bel 
nyugtató a n-.egyj 
vállalatok téli 8iéj 
Feg minden épít 
a munka. Ay. évi 
jéig sehol sem ll 
das munkaihiány I 
több építkezés ba 
kőit most végzik j 
két decemtei’ 311 
rendel tetősének. 
azonban szinte se 
jak az építőipai 
foglalkozva tni a 
gárdáit. A Csapó 
zésen mínusz 5 
gebb időben szül 
munkát. Az álloti 
sén pedig csak 
és a földemnél 
tneg. Itt tehát 
munkásokat fői 
az év első Ihónl 
PüspcMri paiouibnl 
inak csupán zavail 
téve, ha a födéil 
szükséges vasan>| 
fosán megkapják I

Amint a fenti m 
juk a megyei él 
tel átok nincsenell 
ellátva téli munkl 
tesügyi MinisztéJ 
építettetők egy 
ezért a felelőssé! 
oogy az Építésül 
hiúim hosszabb iJ 
alyan munkákért,[ 
felezési Jiatáridel 
w első hónapjairl


